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Rožnov plánuje přípravnou třídu pro odklady
Zápisy do 1. tříd základních škol zřizovaných městem Rožnovem (ZŠ Videčská, ZŠ Záhumení, ZŠ Koryčanské Paseky, ZŠ 5. května a ZŠ Pod Skalkou) 
proběhnou 19. 4. od 13.00 do 17.00 hod. a 20. 4. od 13.00 do 16.00 hod. Zápis do prvního ročníku základního vzdělávání na soukromé ZŠ Sedmikráska bude 
12.  4. od 8.00 hod. do 17.00 hod. v budově ZŠ Pod Skalkou, pavilon D, přízemí a zápis do Základní školy Rožnov pod Radhoštěm, Tyršovo nábřeží (dříve 
speciální či zvláštní škola) je naplánován na 26. 4. od 12.30 hod. do 15.30 hod. v budově školy. Bližší info naleznete na webu školy. Zákonným zástupcům 
dětí, které by od 1. září 2023 měly začít plnit povinnou školní docházku a které mají trvalý pobyt na území města Rožnova pod Radhoštěm, byly zaslány jednot-
livými školami pozvánky k zápisu podle spádových obvodů. Pro školní rok 2023/2024 je  v plánu otevření přípravné třídy na ZŠ Videčská. Třída bude otevřena 
v případě dostatečného počtu zájemců. Děti s odklady povinné školní docházky do ní budou přijímány na základě písemné žádosti zákonného zástupce dítěte 
a  doložením doporučení školského poradenského zařízení. Více informací poskytnou ředitelé základních škol při zápisu do první třídy.                             (r)

Jiří Pavlica (vlevo) se svým předchůdcem 
Radimem Holišem. Foto Petra Graclíková INZERCE

DLOUHOLETÁ PRAXE

VODA    TOPENÍ    PLYN

TRUMF
prodej materiálu
montáž plynu
montáž ústředního topení
montáž vody a kanalizace
tlakové čistění domácí kanalizace
kondenzační kotle
tepelná čerpadla
solární panely     koupelny

Chobot 93, Rožnov p. R. • tel.: 608 77 10 05
josef.andrys@seznam.cz

Brillovka v obležení půvabných modelekBrillovka v obležení půvabných modelek

Ženy ženám. Takový název mělo tradiční slavnostní setkání 
členek ČSZ — Spolku rožnovských žen v sále Brillovky. Akce 
se druhý březnový pátek uskutečnila u příležitosti oslav 
MDŽ, přičemž milým zpestřením byla módní přehlídka šatů 
frenštátské návrhářky, kdy se jako modelky představily 
místní ženy a dívky. Zajímavostí přitom je, že rožnovská po-
bočka Spolku žen je díky členské základně čítající více než 
230 žen největší v celé ČR.                 Foto Pavel Románek

Televizní reportáž na www.tvbeskyd.cz
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Počínaje květnem se již nebudou 
v  týdnu po zasedání zastupitelstva 
konat na radnici setkání známá jako 
Na kávu s vedením města. Místo 
toho představitelé Rožnova zamíří za 
občany.  Ve středu 3. 5. se první ta-
kovéto setkání uskuteční od 16 hod. 
v Tylovicích. Místo bude upřesněno.

Nová forma setkání s občany
KRÁTCE

Svaz měst a obcí ČR v rámci pro-
jektu ESO udělil bronzové ocenění 
Městskému úřadu Rožnov. Před-
mětem projektu bylo dosažení vyš-
ší odborné kvalifikace zastupitelů 
a zaměstnanců samosprávních cel-
ků v odborných agendách výkonu 
veřejné správy.                            (r)

ČSZ — Spolek rožnovských žen sr-
dečně zve na tradiční Blešák trochu 
jinak (darujte hračky, oblečení, spo-
tř. zboží). Koná se v ZŠ Kor. Paseky. 
Příjem a prodej věcí je v pátek 14. 4.  
od 14 do 18 hod., v sobotu 15. 4. pak 
už bude jen prodej od 9 do 12 hod.  
Výtěžek půjde na sociální účely.

Blešák trochu jinak
V úterý 25. 4. se uskuteční v  ob-
řadní síni rožnovského městského 
úřadu v pořadí již druhé zasedání 
městského zastupitelstva. Začá-
tek je jako obvykle naplánován 
na 14  hodin. Podrobný program 
naleznete v týdnu před zasedáním 
na webu města.

Zasedání zastupitelstva Rožnov je městem pro byznys

Aktuální finanční kondice města
Rozpočet pro rok 2023: 880 mil. Kč * Zadluženost města: 29 mil. Kč 
(v  roce 2011 si město vzalo úvěr 103 mil., kdy 75 % bylo použito na 
přeúvěrování dříve poskytnutých úvěrů a 25 % bylo využito do investic. 
Nyní je zůstatek zmíněných 29 mil. Kč * Výše úvěru města za účelem 

dofinancování staveb KC a knihovny: 297 mil. Kč (dosud čerpáno 0 Kč) 
* Aktuální náklady rozpočtu 2022/23 na stavbu KC: 33 mil. Kč (uhra-
zené faktury) * Náklady na stavbu knihovny: 38 mil. Kč. (uhrazené fa) 
* Aktuální výše dotací na KC a knihovnu: 187 mil. Kč. Došlo k získání 
dotací v  celkovém objemu 107 mil. Kč. Schválená finanční rezerva na 
účtu města pro rok 2023: 10 mil. Kč *                          Data k 22. 3. 2023

Zdroj: Finanční odbor MěÚ

Kontejnery jsou určené pouze na 
bioodpad, tj. větve, hlína, tráva, 
listí a pod. 

Budou k dispozici na těchto vybra-
ných stanovištích: 

Sobota 22. 4. od 8 do 12 hodin
* Tylovice – u křížku * Tylovice 
– Dolní Dráhy x Horečky * Hážo-
vice – u křížku na návsi * Tylovi-
ce – Za Hážovkou x Luční ulice 
* Tylovice – Horní Dráhy, Kra-
molišov – u hřiště * Kramolišov 
– Hrnčířská ulice * Tyršovo nábře-
ží – u  praktické školy * křižovat-
ka ulic Chodská – Průkopnická 
* Bučiska – rodinné domky ve 
smyčce * Videčská – u 4M * Již-
ní Město – naproti garážím * Ple-
tařská ulice * 1. máje, Pod hrází x 
Travinářská ulice * Čechova ulice 

Sobota 29. 4. od 8 do 12 hodin
* Rybníčky – křižovatka Obránců 
míru x Beskydská * Rybníčky – 
křižovatka Slezská a Beskydská * 
Rybníčky – roh ulic Pod Skalkou 
a Družstevní * Rybníčky – kři-
žovatka Letenská a Zahradní * 
Rybníčky – Letenská x Pod Ko-
zincem (u mostu) * Dolní Pase-
ky – Květinová ulice u tř. místa 
* Dolní Paseky – Květinová uli-
ce u  tř. místa * Dolní Paseky –  
Sněžná ulice – u tř. místa * Dolní 
Paseky – Tkalcovská * Dolní Pa-
seky – u  tiskárny směr Láz, nad 
garážemi * Horní Paseky – ulice 
Frenštátská – Lipová * Horní Pa-
seky – U Kantorka u tř. hnízda * 
Hradišťko – u palírny * Dolní Pa-
seky – zastávka u Uniparu * Hor-
ní Paseky – Sladské v křižovatce 
pod jízdárnou.                      (měú)

Odvoz bioodpadu v dubnu

Senioři besedovali s hejtmanem HolišemSenioři besedovali s hejtmanem Holišem

Prvního března navštívil rožnovský klub seniorů bývalý rožnovský starosta, dnes hejtman 
Zlínského kraje, Radim Holiš. „Přiblížil nám fungování Zlínského kraje. Povídání bylo inspirativ-
ní a senioři se ptali na věci, jež je zajímají — například chybějící lékaři, opožděné stavby silnic, kul-
turní dům, neproplacené kotlíkové dotace,“ sdělila místospředsedkyně KS Libuše Rousová.    (r)

Televizní reportáž na www.tvbeskyd.cz

Řidiči, pozor, začíná bloková očista města
V pondělí 3. dubna začne v Rožno-
vě každoroční jarní bloková očista. 
Trvat bude téměř celý měsíc — po-
slední ulice by měly být uklizeny do 
29. dubna. 

Očistu čeká více než 101 km sil-
nic, 51,5 km chodníků, 55 tis. m2 

zpevněných ploch (parkovišť) a také 
55 běžných metrů schodů. Probíhat 
bude denně od 6 do 17 hodin. Maji-
telé a provozovatelé vozidel stojících 
na pozemních komunikacích a par-
kovištích budou o očistě informová-
ni dopravní značkou. Toto přenosné 

dopravní značení bude na dotče-
ných komunikacích umístěno mi-
nimálně sedm dnů před zahájením 
blokové očisty. „Prosíme všechny 
řidiče, aby respektovali značení, pře-
parkovali svá vozidla na jeden jediný 
den a umožnili tak řádnou očistu 
města. Současně s tím jednoznačně 
upozorňuji, že městská policie dosta-
la pokyn v maximální míře ukládat 
nejvyšší pokuty v případě nerespek-
tování dopravního značení,“ uvedl 
místostarosta města Tomáš Gross.

Obyvatelé města, kteří jsou regis-
trovaní v aplikaci Munipolis (dříve 

Mobilní rozhlas) a zároveň mají 
v  systému vyplněnou ulici, budou 
den před očistou v jejich ulici upo-
zorněni SMS zprávou. Registrovat 
se do aplikace je možné třeba i  na-
čtením QR kódu vpravo.         

(měú)

Startuje rozšíření vodovodu
V pondělí 27. března započala reali-
zace stavby vodovodu na Horních Pa-
sekách. Hotovo by mělo být do ledna 
roku 2025.

Práce jsou rozděleny do tří čás-
tí. Mimo pokládky vodovodního  
a  výtlačného řadu se počítá také 
s výstavbou čerpací stanice a vo-
dojemu v části Sladské. Stavba 
bude probíhat na několika místech 
současně s podmínkou zajištění 
dopravní obslužnosti. Obyvatelé 
se o  plánovaných uzavírkách cest 

dozvědí od stavbyvedoucího. Har-
monogram bude zveřejňován také 
na webu města www.roznov.cz. 
„Doposud byli obyvatelé Horních Pa-
sek závislí na lokálních zdrojích vody 
a  já věřím, že všichni ocení možnost 
připojit se na vodovod. Je to složitý 
projekt, který s sebou nese dočasná 
omezení. Žádáme proto obyvatele 
o  trpělivost,“ dodala místostarost-
ka města Markéta Blinková. Inves-
tiční akce VaKu Vsetín je ve výši 
107  mil. Kč, dotace z Ministerstva 
zemědělství je 75,5 mil. Kč.    (měú)
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ROŽNOV POD RADHOŠTĚM
20. 4. 2023
vlaková stanice Rožnov pod Radhoštěm, VSTUP ZDARMA

REVOLUTION 
TRAIN

FUNKČNÍ INTERAKTIVNÍ UNIKÁTNÍ

WWW.REVOLUTIONTRAIN.CZ RECEPCE: +420 608 405 080 FACEBOOK.COM/ REVOLUTIONTRAIN

ČESKÁ TOURNOVÉ ČESKO

Program pro veřejnost od 15:30 až 18:00, 
doporučujeme rezervaci na:
valkova@revolutiontrain.cz nebo tel.: 608 405 080.

6 VAGÓNŮ, 4 KINOSÁLY, 8 INTERAKTIVNÍCH MÍSTNOSTÍ
A SKUTEČNÝ PŘÍBĚH O DROGOVÉ ZÁVISLOSTI.
DĚTI VE VĚKU 10 - 12 LET V DOPROVODU DOSPĚLÉ OSOBY. 

NÁRODNÍ
PROTIDROGOVÁ
CENTRÁLA

NOVÉ ČESKO

INZERCE

Občané odhlasovali změnu v dopravě na ulici Meziříčská
Na veřejném projednání byly obča-
nům předloženy čtyři varianty ke 
změně dopravní situace na ul. Me-
ziříčské. Hlavním cílem je zvýšení 
bezpečnosti a snížení intenzity do-
pravy v dotčené lokalitě. 

Nedávno proběhlo veřejné pro-
jednání na téma změny doprav-
ní situace na ulici Meziříčská. 
V  souvislosti s výstavbou nového 
obchodního domu vzrostla v do-
tčené lokalitě intenzita dopravy 
a  obyvatelé přilehlých panelových 
domů zaslali na vedení města něko-
lik podnětů a  požadavků k řešení 
vzniklé situace. Na veřejném pro-
jednání byly občanům předloženy 
čtyři varianty řešení, které by si-
tuaci mohly pomoci, a po diskuzi 
došlo k hlasování o preferované 
variantě. „Chceme, aby v Rožnově 

bylo bezpečno, a  řešení dopravy roz-
hodně patří k oblastem, kterým se 
aktivně věnujeme. Občané si mohli 
vybrat mezi ponecháním aktuální 
situace, zavedením jednosměrného 
úseku v jižní části ulice, zavedením 
jednosměrného úseku v  jižní i se-
verní části ulice a poslední možnos-
tí bylo vybudování chodníku v jižní 
části ulice. Svým hlasováním občané 
vyjádřili souhlas ke čtvrté variantě 
návrhu. My nyní předložíme výsledky 
hlasování radě města a poté budeme 
postupně realizovat potřebné kroky 
k  tomu, abychom zde toto řešení 
mohli zavést. Děkuji všem, kteří se 
veřejného projednání zúčastnili. Dá-
váme možnost občanům vyjádřit svůj 
názor a rozhodnout si, co chtějí ve své 
lokalitě, kde bydlí, zavést, a jsem rád, 
že této možnosti využili,“ uvedl sta-
rosta města Jan Kučera.         (měú)

Veřejná setkání s vedením města si občané pochvalují. „Je dobře, že o tak 
důležité změně dopravy nerozhodli úředníci od stolu, ale přišli mezi nás i se 
starostou a místostostarosty,“ shodovali se Rožnované.     Fota Pavel Románek

O jednotlivých variantách starosta Jan Kučera (třetí zle-
va) s místostarosty Markétou Blinkovou (druhá zleva) 
a  Tomášem Grossem (vlevo) diskutovali desítky minut.

Televizní reportáž na www.tvbeskyd.cz
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 DNY ZEMĚ 2023 aneb bez vody to nejde
A je to tady! Blíží se Den Země 
a  s  ním spojený každoroční dobro-
volnický úklid, tentokrát tematic-
ky. Rožnov pod Radhoštěm vyzývá 
širokou veřejnost, rodiny i jednot-
livce, přátele přírody, aktivní jedin-
ce a dobrodruhy na dobrovolnickou 
úklidovou a edukační výzvu.
 
Dobrovolnická úklidová výzva

Vyčistíme naše rybníčky, stu-
dánky, řeku a území Rožnova ve 
spolupráci se SVČ Rožnov pod 
Radhoštěm.
Kdy? 17. až 21. 4. 2023
Kde? Rožnov pod Radhoštěm

Co se bude dít? Vyberte si místo 
úklidu, vyzvedněte si pytle a pří-
slušenství a vydejte se za úklidem. 
Užijeme si společný den spojený 
s  úklidem města, vod a přírody.
Pytle a rukavice jsou k vyzvednutí 
na recepci SVČ po domluvě v týd-

nu od 6. do 10. 4. 2023. Telefonní 
kontakt: 604 280 402, nebo e-mail: 
m.valkova@svcroznov.cz.

Edukační výzva
ZŠ Vídečská ve spolupráci se 

spolkem Prales dětem — Justice for 
Nature (JfN) organizuje seminář  
„Ochrana a monitoring divoké pří-
rody se zaměřením na oceány“.
Kdy? 20. 4. 2023, 17.00 hodin
Kde? ZŠ Videčská

Co se bude dít? Představení 
projektu Oko Země a Oko oceánu 
a  jeho propojení se školami. Vstup-
né dobrovolné. 

Před seminářem bude připravena 
výstava prací žáků na téma „Voda“ 
s osvětou v rámci ochrany vod na 
našem území i v celém světě. Vý-
stava bude probíhat ve vestibulu ZŠ 
Vídečská od 15.00 do 17.00 hodin.

(pr)

Web města

Facebook

Kulturní kalendář

Strategie Rožnov

Usnesení Rady

Usnesení Zastupitelstva

www.roznov.cz

Rožnov pod Radhoštěm - město 

www.roznov.cz/kalendar

www.strategieroznov.cz

www.roznov.cz/usneseniRM

www.roznov.cz/usneseniZM
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Co bude s kulturním centrem v Rožnově pod Radhoštěm?!
 �Otevřený dopis zastupitelům

Vážené zastupitelky, vážení zastupitelé.

Spousta kamarádů, přátel i nezná-
mých lidí mně píše a volá, co bude teď 
s kulturním centrem. Říkám jim, mu-
síte se zeptat vedení města a zastupi-
telů. Věřím tomu, že jiná varianta než 
ta, že se doladí a vykomunikují přesné 
požadavky na projekt, nemůže být 
v  tuto dobu „rozestavěnosti“ už (na-
štěstí) možná. A věřím, že vedení měs-
ta co nejdříve vyhlásí výběrové řízení 
na dodavatele stavby po vyjasnění si 
nedostatků s projektovou kanceláří.

V roce 2021 bylo celkem vyhlášeno, 
vybráno a již ukončeno šest výběro-
vých řízení na stavbu kulturního cen-
tra. Další navazující firmy tedy stále 
čekají na termín, kdy budou moci ko-
nečně pokračovat v instalaci vnitřního 
vybavení, divadelních světel, elektro-
instalace, elevace v obou sálech atd.  

Nicméně mám strach. Obávám se, 
že prioritou nyní přestane být dostav-
ba kulturního centra, ale prioritou 

současného vedení bude nejen nákup 
sportovní haly SYNOT od soukro-
mého vlastníka, ale i výstavba nové 
sportovní haly. Ptám se: NA ZÁKLA-
DECH PLÁNOVANÉHO KULTUR-
NÍHO CENTRA? Ptám se, protože se 
mě na to ptá spousta lidí.

To, že momentálně v Rožnově není 
kulturní centrum ještě pořád hotové, 
ovlivňuje také všechny rodiny z Rož-
nova a okolí, které mají středoško-
láky nebo děti v základních školách. 
Chtějí-li navštěvovat taneční kurzy, 
musí jezdit do okolních obcí a měst, 
aby se mohli tanečních zúčastnit. 
Rovněž maturanti musí své maturitní 
plesy organizovat v  okolních obcích 
a městech.

Rodiny, senioři většinou jezdí za di-
vadelními představeními, balety, ope-
rami atd. do Nového Jičína, Ostravy, 
Zlína. Není to pro ně, to mi věřte, vů-
bec komfortní, nehledě k tomu, že ne 
všichni senioři mají možnost dopra-
vy vlastním automobilem. Absence 
kulturního centra má dopad také na 
firmy, které v  Rožnově působí a  kte-
ré chtějí pro své zaměstnance získat 

celoroční permanentní vstupenky na 
divadelní a hudební představení a kon-
certy, aby jim tak mohli poskytnout 
nejenom sportovní vyžití, ale i  kultur-
ní benefity. Absence kulturního cen-
tra se dotýká i těch, kteří rádi chodí 
na filmové premiéry do kina, protože 
součástí centra bude i kinosál pro asi 
100 návštěvníků.

Prosím všechny zastupitele (podle 
abecedy) Bc. Markétu Blinkovou, 
Janu Dlabajovou, Mgr. Martina Drá-
pala,  doc. PhDr. Daniela Drápalu, 
Ph.D., Mgr. Jana Fiedlera, Mgr. To-
máše Grosse, Ing. Radima Holiše, 
Petra Jelínka, Mgr. Miroslava Koki-
nopulose, Jaromíra Koryčanského, 
Mgr. Kristýnu Kosovou, Ing. Jana Ku-
čeru, MSc., Bc. Zdeňka Kypeta, Dis., 
Ing.  Radúze Máchu,  MUDr. Zdeňka 
Němečka, Ing. Jiřího Pavlicu, Ing. 
Antonína Slováka, Ing. Petra Stoláře, 
Mgr. Rostislava Szerudu, Ing. Mgr. 
Petra Uličného, Mgr. Anetu Valaso-
vou, aby to vše měli na paměti a  aby 
na své spoluobčany, kteří je zvolili, 
mysleli při rozhodování. Aby táhli za 
jeden provaz jako v začátcích projektu 

v  roce 2016, kdy byla předchůdcem 
tohoto projektu architektonická stu-
die, kterou vybrala komise složená 
z  odborníků a zastupitelů napříč po-
litickým spektrem z cca 14 zaslaných 
soutěžních studií.

Z náznaků některých zastupitelů 
v  diskusi o KC na jednání ZM 21. úno-
ra přemýšlím, jestli neexistuje tzv. „čer-
ná skříňka“, v níž je něco, co by mohlo 
naznačovat, že se nehraje fér. To by pro 
kulturní centrum nebylo dobře. 

Skončím pozitivně, protože věřím, 
že komplikace spojené s realizací stav-
by kulturního centra vnímají všichni 
jako příležitost něco zlepšit, nikoliv 
jako překážku to vzdát. Ráda bych 
věřila, že všichni zastupitelé se budou 
snažit pomáhat hledat řešení a budou 
mediátory mezi městem a projektanty. 
A věřím také, že se mně i občanům 
Rožnova dostane odpovědi na otázky, 
které jsem položila na začátku. Děku-
ji. I  CESTA JE CÍL.

Kontakty na naše zastupitele jsou 
na webu města. 

Lenka Vičarová 
emeritní ředitelka TKA

 � Jak to vypadá s kulturním centrem?

Kulturní centrum v Rožnově do čtyř let bude, o tom jsem přesvědčen. Jestli to 
bude velkolepá dřevostavba nebo skromnější funkční budova, to ještě nevíme.

V roce 2019 nám společnost Archteam dodala dokumentaci pro výstavbu 
kulturního centra. V zadání architektonické soutěže město požadovalo, aby 
kulturní centrum nestálo více než 110 milionů. Výsledkem projekčních prací 
byl projekt s rozpočtem kolem 275 milionů. Po veřejné soutěži se náklady vy-
šplhaly na více než 360 milionů korun. To jsme si neobjednali. Když na začát-
ku minulého roku přes všechna varování 11 z 21 zastupitelů těsnou většinou 
schválilo spuštění stavby, tloukli se do prsou a říkali, že je to nejlepší řešení 
pro Rožnov. Po několika týdnech stavby dodavatel řekl – projekt je vadný. 
Nejde podle něj fungující budovu postavit. Po několika měsících se stavba za-
stavila úplně. Architekt se svým týmem tvrdil, že je projektová dokumentace 
v pořádku, dodavatel stavby proti tomu tvrdil, že je vadná.

Když jsme na podzim loňského roku jako nové vedení nastoupili, řekli jsme 
dost. Dodavatelé si z nás nebudou dělat srandu a nemůžeme mít rozestavě-
ný kulturák navěky. Ihned jsme začali řešit zadání posudku, který předchozí 
vedení slibovalo od května, nezávislé organizaci — VUT v Brně. Na začátku 
ledna jsme dostali znalecký posudek, který potvrzuje řadu nedostatků a vad. 

Ukázalo se, že se město tři roky v dobré víře snažilo postavit kulturní cent-
rum, bohužel s vadným projektem. Obratem jsme znalecký posudek poslali 
architektovi a jeho týmu, aby se k nedostatkům a vadám vyjádřili. Část problé-
mů vyřešili. Bohužel, některé jsou zatím nevyřešeny. Stavba nejspíš nesplňuje 
akustické parametry a hrozilo by, že po 22. hodině by musela být produkce 
v  budově ukončena, protože by rušila okolní domy. Střecha nesplňuje normy 
a hrozí v lepším případě její brzký rozpad a potřeba rekonstrukce.

Musíme si uvědomit, že dřevostavba je jiná než stavba zděná. Vše se musí 
promyslet a vyrobit dopředu. Zpětně už na stavbě máloco vyřešíte. Každá tra-
sa pro vedení vody, elektřiny nebo spoje musí být navržena a přesně vyrobena.  
Architekt a jeho tým měli do 24. 2. dodat kompletní opravenou dokumentaci. 
Nedodali. Nemůžeme za 360 milionů postavit kulturák a pak ho zavřít. Pokud 
projekt neopraví, musíme najít jinou cestu, jak kulturák v Rožnově postavit. 
Tou může být nový projekt – rychle, kvalitně a úsporně.  Nenecháme odtéct 
peníze občanů na nefunkční experimenty. Nenecháme město bez kulturního 
centra. Už teď chystáme varianty, jak pokračovat ve stávajícím, nebo novém 
projektu. Pohlídali jsme, aby město nepřišlo o dotaci 120 milionů a  máme 
vyjednáno její použití až do roku 2029.

O dalším postupu se rozhodne veřejně na zastupitelstvu. Na základě faktů. 
Transparentně, chytře a odpovědně.

Jan Kučera, starosta Rožnova

V únoru raději plesat, než na mysli klesat
Po všeobecně nepříjemné „covidové“ 
pauze jsme my učitelé, rodiče a  ro-
dinní příslušníci, přátelé i partneři, 
mohli v pátek dne 24. 2. 2023 pro-
žít slavnostní tradiční maturitní ples 
v  té nejlepší společnosti — našich 
maturantů oborů Moderní informač-
ní technologie (IT4A, IT4B, IT4C), 
Podnikání (PO2) a Mechanik elek-
tronik (ME4). I letos jsme přitom 
využili prostor rožnovského hotelu 
Eroplán. 

Jak již bývá dobrým zvykem, ples 
oficiálně zahájil zpěv studentské 
hymny Gaudeamus igitur pod taktov-
kou Ing. Milady Chamillové, násle-
dovaný přivítáním a úvodním slovem 
Mgr. Petra Fuchse, zástupce ředitele 
školy. O poutavý program se postara-
la Taneční škola Batukáda z Hranic 
na M., která v jedinečném tanečním 
vystoupení představila pět ukázek 
standardních a latinskoamerických 

tanců, kterými se v průběhu večera 
zjevně pokoušel inspirovat nejeden 
maturant či jeho doprovod. I násle-
dující část programu byla laděna ve-
skrze prakticky, když se představila 
přední barmanská skupina ze Zlína 
„Barmani Zlín“, která v rámci jedi-
nečné show připravila 10 míchaných 
nápojů, kterými příhodně obdarovala 
přítomné třídní učitele a jejich žáky.

Poté už byl čas tradičního „šer-
pování“, doprovázený prezentacemi 
jednotlivých tříd a jejich studentů. 
Jak je dobrým zvykem, kreativita 

studentů opět předčila očekávání — 
zhlédli jsme vtipné ukázky a skeče, 
slyšeli tklivé písně, a dokonce jsme 
byli svědky šerpování za tónů klari-
netu. Během večera k tanci i k po-
slechu hrála skupina Astmatic, která 
je s naší SŠIEŘ úzce spjata, neboť 
polovinu jejích členů tvoří naši absol-
venti, dnes již promovaní inženýři či 
otcové rodin a talentovaní hudebníci. 
Mezi studenty i veřejností byl velký 
zájem o fotokoutek, v němž se mohl 
každý nechat zvěčnit, třeba i s vtip-
nými rekvizitami, a fotografii si pří-

mo odnést domů na památku tohoto 
slavnostního večera. Kdo si koupil 
lístek do tomboly, mohl si domů od-
nést i větší věcnou památku. Ať už 
však svůj velký den a večer trávili jak-
koliv, mohli si maturanti svůj ples ve 
velkém užít doslova až do rána. 

Celkově se večer velmi vydařil 
a  nejen maturanti a třídní učitelé na 
něj jistě budou dlouho vzpomínat, 
byť druzí jmenovaní spíše s úlevou, 
že náročná organizace plesu bude 
příští rok ležet na bedrech jiných ko-
legů.       Alena Foukalová, SŠIEŘ 

Maturanti Střední školy informatiky, elektrotechniky a řemesel Rožnov.
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Radní Martin Drápal: Chceme do Rožnova nalákat nové lékaře

Již brzy odstartuje dlouho očekávaná 
modernizace vnitřních prostor rož-
novské městské polikliniky. Nejen na 
podrobnosti k ní jsme se zeptali rad-
ního Martina Drápala (na fotu druhý 
zleva), jenž má ve své gesci městskou 
organizaci Komerční domy. Ta je 
vlastníkem zmíněného zdravotnické-
ho zařízení.

 � Co všechno projde modernizací? 
„Poliklinika, tak jak ji známe, ne-

prošla velkou rekonstrukcí prakticky 
od svého vzniku, což je vidět na stavu 
vnitřních prostor. A zatímco ordinace 
jsou v  případě změny lékaře nebo ha-
varijních prostor průběžně rekonstru-
ovány, tak společné prostory prozatím 
proměnou neprošly. Ve 21. století již tato 
budova nedokáže nabídnout služby pro 
21. století a rekonstrukce je nutná. Do-
posud byla opravena sociální zařízení, 
výtah a samozřejmě již před lety vnější 
část budovy. 

Rekonstrukci vnitřních prostor Ko-
merční domy začaly připravovat již 
před více než čtyřmi lety. Projít obnovou 
by měly všechny chodby od podlah až 
po strop. Mělo by dojít k ujednocení vi-
zuálního stylu a případně i rozčlenění 
polikliniky na barevné sektory. Dětské 
oddělení bude samozřejmě nejbarev-
nější, aby se tam děti cítily dobře. Nový 
bude také mobiliář, tedy sedačky a dal-
ší drobné vybavení společných prostor. 
Novinkou, která vzešla z konzultace 
s  lékaři, je příprava vzduchotechniky 
nejen do společných prostor, ale pokud 
to bude možné i do jejich ordinací. 
Všechny tyhle kroky by měly zpříjemnit 
prostředí nejen po estetické stránce, ale 
i zpříjemnit klima jako takové. V  létě 
by tam nemělo být horko a v zimě zase 

zima, nebo naopak přetopeno. V  nepo-
slední řadě projdou rekonstrukcí také 
vstupy do polikliniky, které jsou v hava-
rijním stavu. I zde přibude tolik potřeb-
ný mobiliář v podobě sezení pro případ-
né čekání na odvoz nebo jen odpočinutí 
po náročném vyšetření.“ 

 � Jaký je časový harmonogram prací 
a odhadované náklady? Dostane město 
dotaci?

„V současné době je připravováno 
výběrové řízení na dodavatele celé 
stavby, které by mělo proběhnout 
během letních měsíců. Po výběru 
stavební firmy a přípravě přesného 
harmonogramu počítáme se začát-
kem prací v  podzimních a zimních 
měsících letošního roku. Všechny části 
rekonstrukce polikliniky, tedy vstupy 
do budovy, chodby a vzduchotechnika 
by měly být hotovy ideálně do konce 
roku 2024. 

Předpokládané náklady narost-
ly z původních 14 až do současných 
25  milionů korun, přičemž se nejedná 
o částku konečnou. Vzduchotechnika 
technicky připravená na připojení ordi-
nací lékařů tuto předpokládanou část-
ku ještě navýší. Avšak rozhodná bude 
cena vysoutěžená v rámci výběrového 
řízení, která může být i nižší než před-
pokládaná. Kvalita prostor je pro nás 
však prioritou, na které nesmíme šetřit. 

V tuto chvíli se žádný dotační titul 
na financování rekonstrukce nalézt 
nepodařilo a veškeré náklady tedy pů-
jdou za Komerčními domy, potažmo 
městem Rožnov, a to formou odkupu 
vnějších parkovacích ploch do majet-
ku města. Tento krok je oboustranně 
výhodný, jelikož město získá parkova-
cí plochy, které hodlá rekonstruovat 

a navýšit stávající počet parkovacích 
míst, a současně budou mít Komerční 
domy finanční injekci na celou inves-
tiční akci.“ 

 � Vše se bude dít za chodu nebo pro-
voz ordinací bude přerušen?

„Rekonstrukce polikliniky proběh-
ne za provozu, maximálně s dočasný-
mi omezeními v určitých částech bu-
dovy. Důležitost tohoto zdravotnického 
zařízení pro Rožnov je natolik vysoká, 
že ačkoliv bude celá rekonstrukce fi-
nančně i časově při provádění za pro-
vozu náročnější, tak jsme se rozhodli 
polikliniku úplně pro rekonstrukci ne-
zavřít. Avšak je nutné počítat, že někte-
ré technologické postupy (úprava povr-
chů podlah a další) si mohou vyžádat 
dočasné uzavření některých částí. Vy-
užijeme toho, že rožnovská poliklinika 
má několik různých přístupů a  scho-
dišť, díky čemuž budeme moci jednotli-
vá omezení zmenšit na minimum, tedy 
maximálně na několik dní.“ 

 � Jak je to s vytížeností polikliniky 
v  dnešní době, jsou ordinace zaplně-
né? Stále častěji se v Rožnově setkává-
me s tím, že lékaři volí pro své ordina-
ce jiné prostory než právě polikliniku. 
Dokonce i nový zubař, který má začít 
ve městě ordinovat od září, má v plánu 
pronajmout prostory na Bayerově ulici. 
To jsou v městském zařízení tak vyso-
ké nájmy, nebo jsou důvody jiné?

„Na poliklinice volné prostory máme 
a snažíme se je průběžně zaplňovat, nic-
méně je pravda, že lékaři mnohdy volí 
jiné prostory, které považují za vhodněj-
ší jak z důvodu lepší dostupnosti svých 
pacientů, tak z důvodu již zrekonstruo-
vaných prostor. V neposlední řadě pak 

důvodem mohou být specifické podmín-
ky pro ordinace a možnosti polikliniky 
jim je neumožňují. 

Cenovou politiku na poliklinice 
nastavují Komerční domy, nicmé-
ně výše nájmů v porovnání s jinými 
zdravotnickými zařízeními jsou prů-
měrné, ne-li nižší. 

Rožnovská poliklinika skutečně 
v současném stavu neláká k tomu, 
aby si ji lékaři vyhledávali pro své or-
dinace, a proto musíme udělat maxi-
mum, abychom prostředí na poliklinice 
zlepšili, a tím další lékaře přivedli.“

 �Máme v Rožnově dostatek lékařů 
všech odborností? Zkouší město, resp. 
tedy jeho organizace Komerční domy, 
která má ve svém majetku polikliniku, 
přilákat nové specialisty (např. neuro-
loga, chirurga...), případně zubaře či 
dětské lékaře?

„Lékařů je v celé České republice 
v posledních letech nedostatek, a to 
napříč snad všemi odbornostmi. Celé 
situaci nenahrává ani to, že řada léka-
řů je již v důchodovém nebo předdůcho-
dovém věku, a hrozba jejich odchodu 
a  snížení již tak nedostatečné kapacity 
je o to vyšší. Rožnov se snaží aktivně 
vyhledávat lékaře všech odborností od 
pediatrů až například po neurology, 
avšak možnosti města jsou omezené. 
I  proto bychom rádi vytvořili systém 
pobídek, abychom nové lékaře do Rož-
nova nalákali. Úplně nejlepší by však 
bylo, kdyby se do Rožnova chtěli vracet 
ti, kteří tady vyrostli a šli by za svým 
srdcem. Takový lékař je pak nejen od-
borník, ale i srdcem Rožnovák.“ 

Za rozhovor poděkoval             
Pavel Románek

O plánované opravě polikliniky vedení města 
v  březnu informovalo lékaře.    Foto MěÚ Rožnov

Je zdravotní péče poskytována v Rožnově dostatečná a v čem by se mohla zlepšit? Na únorovém zastupitelstvu byla 
schválena nízkoúročná půjčka novému zubnímu lékaři. Mělo by město vytvořit stálý zdravotní fond, z něhož by nově na-
stupující lékaře podporovalo, případně jaký je „recept“ na prvotřídní a snáze dostupnou zdravotní péči v našem městě?

SPEKTRUM  NÁZORŮ

Zdeněk Němeček (KDU-ČSL)
Odpovědi na téma, či spíše témata na 
tento měsíc se hledá nejen v našem 
státě již řadu let. A univerzální recept 
dosud nikdo nenašel. Dostupnost 
zdravotní péče je v ČR jedna z nej-
vyšších v rámci celé OECD. Ale také 
nadspotřeba této péče. Občané ČR na-
vštíví lékaře zhruba 11x do roka, což 

je 4. místo ve světě. Průměr EU, který 
je pět až sedm návštěv za rok. Stárne 
populace obyvatel, stárnou i lékaři. 
Například u praktických lékařů je 
průměrný věk 54,6 let, u lékařek 53,3 
let. Poslední dostupné údaje týkající 
se Rožnova to jen potvrzují. Průměrný 
věk obyvatel 49,04 let, podíl obyvatel 
důchodového věku je 31,64 %. Věk 

lékařů 58,27 let a podíl lékařů dů-
chodového věku je 34,29 %. O jejich 
vytíženosti pak vypovídají následující 
údaje. Potenciální návštěvnost praktic-
kého lékaře (tedy teoretická na zákla-
dě věkového a zdrav. složení populace) 
3 946,61 návštěv/rok. Reálná návštěv-
nost 5 134,16 návštěv/rok. Pokud se 
budeme bavit o odborných ordina-

cích, Česko má ze zemí OECD téměř 
nejvíc ambulantních specialistů na 
počet obyvatel, víc jich má jen Řecko. 
Takže péče je dostupná, jen si pacienti 
sami zhoršují přemírou často zbyteč-
ných a neindikovaných návštěv. Stálý 
zdravotní fond není potřeba, lze na 
aktuální situaci reagovat rozpočtovým 
opatřením stejně, jako tomu bylo nyní. 
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A jen upřesnění na některé dotazy, kte-
ré byly ze strany obyvatel stran půjčky 
zubnímu lékaři. Lékař v ČR, pokud 
si chce otevřít praxi, musí dle charak-
teru své profese k žádosti pojišťovně 
o smlouvu doložit, že má ambulanci 
plně vybavenou, zkolaudovanou, pode-
psány požadované pojistky, schválení 
KHES. Poté možná smlouvu dostane.

Rostislav Szeruda (SPD)
Pro občany města Rožnova je velmi 
důležitá dostupná zdravotní péče. 
Asi nejvíce nás tady trápí současná 
situace v oblasti zubní péče. Město 
obvolalo šedesát zubních ambulan-
cí v dojezdové vzdálenosti. Zjistilo, 
že ani jedna ordinace nepřijímá 
nové pacienty. Proto se město roz-
hodlo, ve vyšším zájmu, podpořit 
příchod nového zubního lékaře ze 
Slovenska úrokově zvýhodněnou 
půjčkou. Všichni si ale uvědomují, 
že se jednalo o nesystémový krok 
vynucený aktuální situací. Podpora 
pro občany města potřebných lékař-
ských profesí by měla mít svá pravi-
dla. Proto město připraví koncepci, 
jak přilákat do Rožnova nové léka-
ře. Nemusí se ale jednat jen o zuba-
ře, ale třeba také o dětské pediatry, 
psychology a další lékařské profese, 
jichž je tady v okolí nedostatek. Za 
velmi užitečné považujeme zaměřit 
se na studenty lékařských oborů, 
kteří pocházejí z blízkého okolí 
a  mají tady zázemí, aby neodchá-
zeli po ukončení studia do velkých 
měst. Jako možné formy podpory 
vidíme poskytnutí zvýhodněných 

půjček na zařízení ordinace, přípra-
vu vhodných prostor pro ordinace 
a případně i stipendia pro studenty, 
kteří se zavážou po studiu provozo-
vat praxi v Rožnově. Tohle bychom 
viděli jako prioritu. Samozřejmě, 
pokud bude město potřebovat určité 
lékařské profese pro občany a nebu-
de je schopno získat z řad studentů 
medicíny, měla by být připravena 
pravidla pro motivaci lékařů ze 
širšího okolí založit si praxi právě 
v Rožnově.

Jan Kučera (Nezávislí Rožnováci)
Chceme, aby se lidem v Rožnově 
dobře žilo, k tomu patří kvalitní 
lékařská péče. Město nemůže určit, 
který lékař u nás bude pracovat. 
Je to na zájmu lékaře, jestli u nás 
chce ordinovat. Je to o potřebě dané 
zdravotní profese a je to na pojišťov-
ně, jestli lékaři dá smlouvu. Město 
ale může vytvářet dobré podmínky: 
pomoci přicházejícím lékařům, 
komunikovat se stávajícími lékaři 
o jejich potřebách a udělat měst-
skou polikliniku moderním zdravot-
nickým zařízením. A to město dělá. 
Pomáháme přicházejícím lékařům 
– třeba půjčkou pro nové lékaře. 
Rada města 20. 3. schválila žádost 
o vyhlášení výběrových řízení na 
nové lékaře do Rožnova. A ještě le-
tos plánujeme spustit rekonstrukci 
polikliniky, aby odpovídala poža-
davkům 21. století a lékaři i paci-
enti se v ní dobře cítili. A postup 
projednáváme s lékaři z poliklini-
ky, aby to mělo co nejmenší dopad 

na provoz jejich ordinací.  Neumím 
slíbit, že u nás bude nejlepší zdra-
votní péče v ČR, ale můžu slíbit, že 
uděláme maximum pro zajištění co 
nejlepších lékařských služeb a lá-
kání nových lékařů.

Markéta Blinková (ODS)
Hodnocení dostupnosti a kvality 
zdravotní péče je věc velmi subjek-
tivní, protože ji každý z nás využívá 
a vyhledává podle svého zdravot-
ního stavu, případně potřeb svých 
blízkých. Pozitivní je zajisté infor-
mace o volných prostorách pro lé-
kaře v budově městské polikliniky 
nebo v objektech jiných komerč-
ních subjektů. Méně radostnou 
zprávou je, že nejsou obsazovány 
odbornými lékaři, kterých je právě 
v našem regionu, podle ověřených 
údajů, nedostatek — především 
z oborů urologie, dětské a dorosto-
vé psychiatrie, dermatovenerologie, 
všeobecného praktického lékařství, 
neurologie, stomatologie… Díky 
spolupráci s KÚ Zlínského kraje se 
od podzimu letošního roku podaři-
lo zajistit otevření nové zubní ordi-
nace a město, usnesením zastupi-
telstva, pomohlo úročenou půjčkou 
k jejímu vybavení. Zaznamenali 
jsme ale i kritiku tohoto rozhodnu-
tí, a proto připravujeme nová trans-
parentní pravidla pro případné dal-
ší požadavky ze strany lékařů, kteří 
by si Rožnov mohli vybrat jako dob-
ré místo pro svou lékařskou praxi. 
A ano, je velmi pravděpodobné, že 
k tomuto účelu zřídíme nový fond. 

Lékař pacientům vystaví recept na 
lék, který by měl pomoci. Recept 
a lék na prvotřídní, všeoborovou, 
dostupnou péči bohužel nemáme, 
ale snažíme se ho postupnými 
kroky objevit. Jedním z nich bude 
rekonstrukce vnitřních prostor poli-
kliniky a vybudování nových parko-
vacích ploch.

Kristýna Kosová (Zdravý Rožnov)
S ohledem na určité systémové pro-
blémy, které jako zastupitelé neo-
vlivníme, se fond jeví jako rozumný 
přístup, protože stejně jako jiná měs-
ta a vesnice budeme o nové lékaře 
soutěžit. Podmínky ale budeme te-
prve projednávat a jistě bude složité 
vyvážit veřejný zájem města zajistit 
lékařskou péči pro své obyvatele. 
Jsme moc rádi, že z výběrového ří-
zení, které jsme v radě iniciovali za 
Zdravý Rožnov, vzešel alespoň jeden 
zubař a  že tento krok otevřel dis-
kuzi o podpoře nových lékařských 
praxí městem. Víme, že chybí i další 
odbornosti, ať už v oblasti duševní-
ho zdraví nebo specializací, jako je 
dermatologie, urologie, gerontologie 
například. A je vidět, že aktivní pří-
stup nám může pomoci. Starostovi 
jsme nabídli prodiskutovat i podporu 
získávání praxí a atestací mladých 
lékařů ve stávajících ordinacích. 
Přála bych si ale také, aby Komerč-
ní domy, které spravují polikliniku, 
v  této věci hrály aktivní roli a do-
vedly lékařům nabídnout zajímavé 
prostory k provozování praxí.

Zdravotnictví, jak známo, spadá přímo do působnosti kraje, tedy v našem případě má má na starost Krajský úřad Zlín-
ského kraje. O vyjádření jsme tak požádali přímo hejtmana Zlínského kraje Radima Holiše (ANO). 

Je mou velkou ctí být hejtmanem 
Zlínského kraje. V rámci kompeten-
cí Rady ZK mám přímo za úkol ze 
zdravotnictví řídit projekt Dostavby 
a modernizace Krajské nemocnice 
Tomáše Bati a od ledna letošního 
roku jsem si přibral záchranku ne-
boli Zdravotní záchrannou službu 
Zlínského kraje. Proto se prosím 
vyjádřím ke zdravotnictví ne tak 
z pohledu města, ale celého kraje. 
Co vidím, je, že bohužel není v si-
lách města a dnes mohu s klidem 
potvrdit ani v silách kraje, systémově 
ovlivnit vývoj zdravotnictví natolik, 
abychom otočili směr, kterým zdra-
votnictví obecně směřuje. Největší 
problém zdravotnictví je odborně 
vzdělaný lékařský personál, napříč 
všemi obory. Systémově vzdělávaný 
a rovnoměrně v území doplňován 
do všech složek zdravotnictví. Od 
praktických lékařů a pediatrů, přes 

lékaře a sestry v nemocnicích až 
po záchranáře a lékaře záchranky. 
Tento velmi vysoce odborně vzděla-
ný člověk není v dostatečné míře pro 
území připravován a potom zákoni-
tě chybí. Několik čísel — za 20 let 
fungování kraje máme v kraji okolo 
330 praktických lékařů, s průměr-
ným věkem 65 let. Když jsem na-
stoupil na hejtmana, tak mi vesele 
oznámili, že mi v nemocnicích kraje 
chybí 99 lékařů a 150 sester. A není 
vidět změna směru. Právě naopak. 
Tento trend je pro mě nepřijatelný. 
Na jednání hejtmanů s vládou ČR 
opakovaně vznáším požadavky na 
akutnost problému zdravotnictví. 
Na diskusi, ale musí být dvě stra-
ny. A zdravotnictví, jak vidím a jak 
jsem poznal, neřídí ministerstvo ani 
ministr, ale zájmové odborné skupi-
ny. Bohužel. Proto za kraj jednáme 
s lékařskými fakultami o cílených 

praxích v našich nemocnicích, pro-
to máme stipendia pro budoucí lé-
kaře, proto od letoška podporujeme 
praktiky, pokud budou školit násle-
dovníky. Proto investujeme stovky 
milionů do nemocničních zařízení 
pro zajištění moderních prostředí 
v nemocnicích, stavíme základny 
pro záchranky, pořizujeme moderní 
špičkové přístroje, sanitky a u pro-
jektu Krajské nemocnice Tomáše 
Bati počítáme s budoucností pro 
vzdělávání lékařského personálu. 
Ve spolupráci s Univerzitou Tomáše 
Bati už teď nově připravujeme lékař-
ské obory záchranář a radiolog. To 
vše s jediným cílem zajistit lékařský 
personál pro náš kraj. A to nám po-
máhají na všech místech  v nemocni-
cích, na záchrance nebo mezi prak-
tiky ti správní srdcaři. Těm patří 
za nás za všechny velký dík, ale i ti 
nám stárnou a my se musíme posta-

rat o nástupce. S kolegy z Rady ZK 
to nevzdáme a vás poprosím všech-
ny o spolupráci. Ještě jeden partner 
v území má velký vliv na zdravotní 
péči, a to je zdravotní pojišťovna. Na 
tu je třeba směřovat informaci i tlak, 
zdali se vám nedostává lékařská 
péče praktického lékaře nebo zuba-
ře. Věřím, že zdravotní pojišťovny se 
přidají k hejtmanstvím, problémy 
mají všechny kraje, a společným 
tlakem na vládu a ministra donutí 
šlápnout na brzdu a začít konečně 
zdravotnictví řídit koncepčně, systé-
mově. A je nutné začít od nastavení 
vzdělávání a uplatnění těchto ab-
solventů rovnoměrně v celém území 
České republiky a to nejen na vybra-
ných lékařských centrech a fakult-
ních nemocnicích,  tak aby je to mo-
tivovalo v území zůstat a neodcházet 
do zahraničí a do již zmiňovaných 
center. Děkuji za pomoc.

Město efektivně hospodaří s financemi
Rožnov se snaží chránit finanční prostředky před snižováním kupní síly pe-
něz, a proto finance ukládá na různé termínované vklady s různou délkou 
splatnosti. Při aktuálním objemu peněz vkladu město inkasuje od bank cca 
500 000 Kč měsíčně.

Inflaci v dnešní době pociťují nejen samotní občané, ale také město. „To 
jako řádný hospodář musí s penězi nakládat co nejsvědomitěji a snažit se je 

chránit před inflací. Z tohoto důvodu dočasně volné prostředky ukládáme 
na termínovaných vkladech s různou splatností. Dnešní průměrný výnos se 
pohybuje kolem 6 %,“ uvedl starosta města Jan Kučera. Současně jej dopl-
ňuje vedoucí finančního odboru Martin Hrnčárek: „Při aktuálním objemu 
vkladů ve výši 110 milionů inkasujeme od bank přibližně půl milionu měsíč-
ně. Tyto výnosy se však každý měsíc mění.“ Výše uložených prostředků se 
bude snižovat v návaznosti na probíhající investiční akce. Městský rozpo-
čet vydává nejvíce prostředků v letním a podzimním období, kdy se finalizují 
investice a dochází k proplácení faktur. Naopak v jarním období se prostředky 
akumulují a je možné je ukládat na terminovaných vkladech.                  (měú)
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Při pátrání po osudech svého prastrýce jsem 
narazil na několik jmen rožnovských občanů, 
která jsou uvedena na památníku obětem vá-
lek v našem parku. 

Jsou to …

Otakar Hradil, nar. 20. 3. 1902, zatčen dne 
12. 3. 1945 pro spolupráci s odbojovou sku-
pinou Michala Malíka z Valašského Meziříčí. 
Byl ženatý, měl tři děti, povoláním byl auto-
mechanik.

Bořivoj Hatlapatka, nar. 20. 2. 1922, zatčen 
1. 3. 1945 za podporu výsadku Clay a za pod-
poru 1. čs. partyzánské brigády J. Žižky, po-
voláním elektromechanik, zatčen společně 
s  otcem Josefem Hatlapatkou nar. 8. 2. 1898 
povoláním účetní.

František Obroučka, nar. 25. 10. 1904, za-
tčen 1. 3. 1945 za podporu odbojové orga-
nizace Obrany národa a členů výsadku Clay, 
povoláním obchodník, v ilegalitě byl již od 
24. 2. 1942.

Emil Siege, nar. 15. 5. 1914, zatčen 1. 3. 1945 
za podporu Obrany národa, výsadku Clay 
a 1. čs. partyzánské brigády J. Žižky, povo-
láním odborný učitel.

Otýlie Petřvalská, nar. 4. 12. 1912 zatčena 
7.  3. 1945 za podporu Malíkovy odbojové 
organizace, pomáhala partyzánům, svobod-
ná, povoláním pokojská hotelu Snoza ve Va-
lašském Meziříčí.

Emil Hanzlík, nar. 11. 4. 1923, zatčen dne 
7.  3. 1945 za podporu Malíkovy odbojové 
organizace, účastnil se zastřelení konfidenta 
gestapa Františka Šmída alias Velkého Fran-
ty, svobodný, povoláním elektromechanik.

Všichni byli po zatčení převezeni do Kou-
nicových kolejí v Brně, kde byli podrobeni 
nelidským krutým výslechům. 7. dubna 
1945 pak vyrazili spolu s dalšími 225 vězni 
transportem KL 3 do koncentračního tá-
bora Mauthausen (foto nahoře vlevo). Tam 
transport dorazil 9. dubna 1945 dopoledne. 
Po příjezdu do tábora stáli vězni celý den 
před politickým oddělením tábora bez jídla 

a  vody, vystavení urážkám a surovému za-
cházení esesmanů. Pozdě večer byli odvede-
ni do koupelny, kde přenocovali. 

Ráno 10. 4. 1945 byli vyvedeni na dvorek 
přiléhající ke krematoriu. Pod záminkou tě-
lesné očisty ve sprchách (foto vpravo naho-
ře) byli odvedeni do plynové komory (foto 
dole vlevo). Těla obětí byla spálena v krema-
toriu (snímek vpravo dole) a popel vysypán 
za táborem. Likvidace transportu KL 3 je 
vzhledem k  počtu jeho obětí nejpočetnější 
hromadná vražda spáchána na českosloven-
ských občanech v koncentračním táboře 
Mauthausen. 

Transport KL 3 byl poslední transport, 
který z Brna do Mauthausenu dorazil.

Příští měsíc to bude 78 let od jejich obě-
ti za naši svobodu, a pokud půjdete kolem 
památníku v parku, pak se, prosím, na chví-
li zastavte, neboť … oni se obětovali, aby-
chom my mohli svobodně žít.

Kdo pro ctnost na smrt vydán je, ten nezemře. 
                     Titus Maccius Plautus

Zdeněk Němeček

Poslední transport…
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KAM
ZA KULTUROU

DUBEN 2023
Vážení čtenáři,

níže vám přinášíme dubnový seznam kulturních akcí. Kino Panorama je zbouráno a jeho plná náhrada bude až v no-
vém kulturním centru. Do té doby se bude občas promítat v klubu Vrátnice a v Brillovce (viz program Téčka). Městská 
knihovna naplno funguje v prostorech Společenského domu.

Mina tiše toleruje.
19.00 hodin — Vrátnice
 

 �ÚTERÝ 18. 4.
O NEBOJSOVI
Představení Divadla v Batohu pro přihlášené 
skupiny z mateřských škol a 1. stupně základ-
ních škol.
9.30 hodin — Janíkova stodola
 

 �ÚTERÝ 18. 4.
KRUH PŘÁTEL HUDBY • ALINDE QUINTET
Dechový soubor Alinde Quintet byl založen na 
začátku roku 2019 mladými hudebníky v Pra-
ze. Jeho nynějšími členy jsou Anna Talácková 
(flétna), Barbora Trnčíková (hoboj), David 
Šimeček (klarinet), Kryštof Koska (lesní roh), 
Petr Sedlák (fagot), kteří studovali na prestiž-
ních univerzitách v Londýně, Bruselu, Lubla-
ni, Lyonu, Praze a Brně.
18.00 hodin — Brillovka
 

 � ČTVRTEK 20. 4.
KLUB CESTOVATELŮ • TOMÁŠ KUBEŠ: 
ČERNOBYL
Katastrofa jaderné elektrárny v Černobylu 
ovlivnila svět, nic není jako dříve. Včera i dnes, 
fakta i příběhy. Vydáme se do města duchů Pri-
pjať, ale i do okolí poznat, jak vypadá místo po 
více než 33 letech od havárie.
19.00 hodin — Vrátnice
 

 � ČTVRTEK 20. 4.
KINOKAVÁRNA • ZATMĚNÍ
Osiřelý manžel ztrácí bez své milované chuť 
do života. Opouští místní nálevnu a podnapilý 
nasedá do vozidla. Na druhé straně městečka 
vstupuje do prázdné ulice mladík. Blíží se ke 
staršímu mercedesu, vytahuje planžetu, ote-
vírá auto, startuje a odjíždí. Vozidla opilce 
a zloděje se nabourají… Ozve se rána. Krev. 
Zatmění…
19.00 hodin — Brillovka
 

 � PÁTEK 21. 4.
IZZY AND THE BLACK TREES (PL), VČE-
RA BYLO POZDĚ
Koncert.
20.00 hodin — Vrátnice
 

 � PONDĚLÍ 24. 4.
KINOKAVÁRNA • KOUSEK NEBE
Ačkoli Marco pochází z nížin, je to statný 
chlapík. Nyní pracuje jako pomocník u horské-
ho farmáře Aloise v odlehlé švýcarské alpské 
vesnici. Anna je místní vesnická dívka, která 
má z předchozího vztahu dceru Julii. Někteří 
pochybují, zda tento nový vztah bude fungovat 

 � SOBOTA 1. 4.
AUDIENCE
Jednoaktové tragikomické absurdní drama 
Václava Havla. Hrdinou hry je zakázaný spi-
sovatel Vaněk, který pracuje v pivovaru jako 
„přikulovač sudů“. Jeho nadřízený Sládek ho 
pozve do své kanceláře k rozhovoru. Ve hře jde 
mimo jiné o kritiku pokrytectví.
19.00 hodin — Vrátnice
 

 � PONDĚLÍ 3. 4.
KinoKavárna • R. M. N.
Po odchodu z práce v Německu se několik dní 
před Vánocemi vrací Matthias do své mnoho-
národnostní transylvánské vesnice. Chce se 
více zapojit do výchovy svého syna Rudiho, 
který byl příliš dlouho svěřen do péče matky 
Any, a zbavit chlapce nevyřešených obav, které 
se ho zmocnily.
19.00 hodin — Vrátnice
 

 � SOBOTA 4. 4. — STŘEDA 28. 6.
VÝSTAVA • ARTUŠ SCHEINER — PO-
HÁDKY A JINÉ PŘÍBĚHY
Artuš Scheiner (1863–1938) byl významný 
český ilustrátor, od jehož narození letos uplyne 
160 let. Jeho obrázky znají v podstatě všichni, 
jen to mnozí nevědí — právě jeho kresby pro-
vázejí ta nejklasičtější vydání pohádek Karla 
Jaromíra Erbena nebo Boženy Němcové.
Galerie Na Radnici
 

 � ČTVRTEK 13. 4.
THE BLADDERSTONES
Art-bluesové trio vytvářející svou vlastní fúzi 
dravých kytarových riffů, dynamických zvratů 
a nových zvuků.
19.00 hodin — Vrátnice
 

 � PÁTEK 14. 4.
ŘEŽ A BĚŽ
Divadelní soubor CHAOS Valašská Bystřice. 
Ztřeštěná černá komedie satirizující poměry 
na privátní klinice.
19.00 hodin — Janíkova stodola
 

 � PONDĚLÍ 17. 4.
KINOKAVÁRNA • MODRÝ KAFTAN
Mina a její manžel Halim provozují v Maroku 
obchod s tradičními oděvy — kaftany. Mina se 
stará o prodej, zatímco Halim kaftany s lás-
kou k tradiční ruční výrobě šije. Manželství 
je šťastné navzdory Minině chatrnému zdra-
ví a Halimově jiné sexuální orientaci, kterou 

– nikoli však Marco nebo Anna. Vezmou se. 
Ale brzy se stává, že Marco stále častěji ztrácí 
kontrolu nad svými impulsy...
19.00 hodin — Vrátnice
 

 � STŘEDA 26. 4. 
SAVAK (USA), PROHRA PRAHA
Koncert.
20.00 hodin — Vrátnice
 

 � ČTVRTEK 27. 4.
KINOKAVÁRNA • CHLAPEC Z NEBE
Adamovi, synovi rybáře, je nabídnuto nejvyšší 
privilegium studovat na univerzitě Al-Azhar 
v Káhiře, v mocenském centru sunnitského is-
lámu. Krátce po jeho příjezdu do Káhiry náhle 
umírá nejvyšší náboženský představitel univer-
zity, Velký imám, a Adam se brzy stává figur-
kou v nelítostném boji o moc mezi egyptskou 
náboženskou a politickou elitou.
19.00 hodin — Brillovka
 

 � PÁTEK 28. 4.
STOPA, SANTANA REVIVAL
20.00 hodin — Vrátnice
 

 � SOBOTA 29. 4.
AN EAGLE IN YOUR MIND, IVY Z
20.00 hodin — Vrátnice

 
PODCASTY • https://www.tka.cz/podcasty

Městská knihovna
Tel.: 571 654 747

 � STŘEDA 5. 4.
ČTENÍ SLUŠÍ KAŽDÉMU
Čtení z knih, které ač možná zůstaly pozapo-
menuty, mohou stále oslovovat.
14.00 hodin — kavárna Domova seniorů
 

 � ČTVRTEK 6. 4.
VELIKONOČNÍ ZAJÍČEK
Tradiční svátky máme rádi, a proto na ně 
v knihovně nezapomínáme ani letos. Opět 
bude připravena „bojovka“ či hledačka úkolů 
pro děti předškolního věku a také pro školáčky 
na prvním stupni. Na Zelený čtvrtek se tedy, 
děti, stavte k nám do knihovny a třeba získáte 
i odměnu za své snažení.
13.00 až 16.00 hodin — Spolák
 

 �ÚTERÝ 11. 4.
BUDDHISTICKÉ UMĚNÍ INDIE
VU3V — Na kurzu se zájemci seznámí s hlav-
ními stavebními typy buddhistické sakrální 

Téčko
Tel.: 571 651 233, 603 823 818
www.tka.cz

Městská knihovna
Tel.: 571 654 747
www.knir.cz
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Galerie Crears
Tel.: 739 403 486
www.galeriecrears.cz

Ateliér sebevzdělávání
Tel.: 604 163 735
www.alternativnicentrum.webnode.cz

 
Valašské muzeum v přírodě
Tel.: 571 757 111

 �NEDĚLE 2. 4.
KVĚTNÁ NEDĚLE
Svěcení ratolestí v kostele sv. Anny.
9.30 hodin — Dřevěné městečko

 � SOBOTA 8. AŽ PONDĚLÍ 10. 4.
VELIKONOCE NA VALAŠSKU
Třídenní program plný velikonočních a jarních 
zvyků 

BÍLÁ SOBOTA  
(8. 4., 9.00 až 17.00 hodin)
Velikonoční jarmark s řemeslnými ukázkami
10.00 hodin slavnostní zahájení, 10.15 hodin 
program cimbálové muziky ALDAMÁŠ, 11.00 
hodin pódium u rybníčku — vyhrává CIMBÁ-
LOVKA MIRKA URUBKA, 14.00 hodin Ja-
níkova Stodola — koncert cimbálové muziky 
JAVOŘINA spojený s křtem nového CD veli-
konočních písní a balad Na mšu svatú zvonili.

HOD BOŽÍ VELIKONOČNÍ 
(9. 4., 9.00 až 17.00 hodin)
Velikonoční jarmark s řemeslnými ukázkami
10.00 hodin pódium u rybníčku — vyhrává 
cimbálová muzika SLIFKA, 11.00 hodin pa-
louk — řemeslné tance a jarní zvyky z Valaš-
ska a  luhačovického Zálesí, účinkuje dětský 
folklorní soubor BARVÍNEK, 13.00 hodin pa-
louk — Velikonoční čas k nám přišel (program  
souboru MALÁ JASÉNKA a ženského pě-
veckého sboru JASÉNČANKY), 15.00 hodin 
kostel sv. Anny — koncert ZUZANA LAPČÍ-
KOVÁ TRIO (autorské skladby i prastaré ba-
lady z Valašska vypovídající o Velikonocích). 
Vaření jarní polévky a barvení kraslic v Billově 
domě, obchůzky rapačářů.

ČERVENÉ PONDĚLÍ 
(10. 4., 9.00 až 17.00 hodin)
Velikonoční jarmark s řemeslnými ukázkami
10.00 hodin hraje cimbálová muzika SOLÁŇ, 
pódium u rybníčku — vyhrává cimbálová mu-
zika ÚSMĚV, 11.00 a 13.30 hodin palouk — 
Jaro na Zálesí — program folklorního souboru 
LELUJA. 

SOBOTA 29. 4. 
Regionální přehlídka dětských valašských souborů.
13.00 hodin — Dřevěné městečko

Galerie CREARS
Tel.: 739 403 486
www.galeriecrears.cz

Stage Garden GALLERY CREARS
Na Zahradách 2186
Kristina Mésároš — Green blood  
1. 4. až 3. 6.

Galerie CREARS
nábř. Dukelských hrdinů 442
SALON — skupinová výstava — do 29. 4.

FUJARÉ – kultura pod Radhoštěm
Tel.: 608873807
www.fujare.cz, www.facebook.cz/fujare, in

 � ČTVRTEK 6. 4.
HUDEBNÍ FUJARÉ — BLUES Z L. A. — 
BILL BARRETT & BRAD LEWIS
Bill Barrett je hráč na foukací harmoniku 
a zpěvák. Během třicetileté kariéry vystupo-
val a nahrával s mnoha světoznámými umělci 

architektury a důležitými sochařskými styly 
na ukázkách z památkových lokalit i na počet-
ných exponátech indických a světových muzeí. 
To vše v dějinném kontextu. Šestá přednáška 
má název „Soumrak buddhismu v Indii a jeho 
obrození“.
8.00 hodin — Spolák
 

 � STŘEDA 12. 4.
VÁLKA NA UKRAJINĚ
Z Prahy za námi přijede reportážní a doku-
mentární fotograf Vojtěch Dárvík Máca, který 
se věnuje Ukrajině dlouhodobě.
17.00 hodin — Spolák
 

 �ÚTERÝ 18. 4.  
MĚSTO V MÉ PAMĚTI
Setkání členů skupiny aktivních seniorů — ote-
vřeno také veřejnosti.
17.00 hodin — Spolák
 

 � ČTVRTEK 20. 4.
OTUŽOVÁNÍ — NEJEFEKTIVNĚJŠÍ CVIK 
NA SVĚTĚ
Otužování je jedním z nejpřirozenějších způso-
bů, jak lze posílit imunitu a vybudovat si odolnost 
vůči nemocem. Má to ovšem svá pravidla, kte-
rými nás provede bojový záchranář Petr Málek.
17.00 hodin — Spolák
 

 �ÚTERÝ 25. 4.
HLEDÁME DOBROVOLNÍKY DO NOVÉ 
KNIHOVNY
Jaká jsou vaše očekávání od nové knihovny? 
Chybí vám nějaké akce ve stávající knihovně? 
Jaká témata vás zajímají? Máte chuť se rea-
lizovat jako lektor, uvaděč, fotograf, herec či 
jinak? Rezonují-li s vámi tyto otázky, určitě se 
zastavte na první otevřenou schůzku na pódiu 
v půjčovně.
16.00 hodin — Spolák
 

 � STŘEDA 26. 4.  
LÍNÁ ZAHRADA ANEB JAK NA PERMA-
KULTURU
Alena Suchánková. Permakultura je designér-
ský systém k navrhování udržitelných lidských 
sídel, který k nám přišel z Austrálie v devade-
sátých letech. Zabývá se pěstováním potravin, 
rozšiřováním nabídky druhů jedlých rostlin, 
ale i kvalitní půdou, zachytáváním vody v za-
hradě, zpracováním úrody a semenařením.
17.00 hodin — Spolák

 
PRO DĚTI
 

 � SOBOTA 1. 4.
O DRÁČKOVI, KTERÝ SE VŠEHO BÁL
Představení loutkového divadélka ROLO.  
10.00 hodin — Spolák
 

 �ÚTERÝ 18. 4.  
JAKO DOMA
Tvoření, pohybové aktivity, tanec, čtení a jiné 
činnosti pro ukrajinské děti od 6 do 12 let. 
Projekt podpořila Nadace OSF.
14.00 až 16.00 hodin — Spolák
 

 � SOBOTA 22. 4.
DALŠÍ DOBRODRUŽSTVÍ DRÁČKA ON-
DRÁŠKA
Představení loutkového divadélka ROLO.  
10.00 hodin — Spolák
 

 � STŘEDA 26. 4.
ZAHRADNICKÝ PIDIKNIR
Nabídneme jarní inspiraci z knížek pro malé 

zahradníky a milovníky přírody.
9.00 hodin — Spolák
 

 � STŘEDA 26. 4.
MOŘSKÝ OBCHŮDEK
Lovci perel mohou směnit své mořské peníze 
Moriony za věcné odměny.
13.00 hodin — Spolák

Klub seniorů
Tel.: 774 423 197

Zdravotní turistické vycházky

 �ÚTERÝ 4. 4.
RAJNOCHOVICE
Trasa: Podhradní Lhota — Zubříč — Rajnocho-
vice (asi 12 km)
Sraz v 7.40 hodin na vlakovém nádraží
 

 �ÚTERÝ 11. 4.
VLČINA
Trasa: U Bačů — Papratná — Vlčina — Fren-
štát (asi 8 km)
Sraz v 8.25 hodin na AN, nást. 11
 

 �ÚTERÝ 18. 4.
RŮŽDĚCKÝ VESNÍK
Trasa: Dušná — Růžděcký Vesník — Jablůnka 
(asi 10 km)
Sraz v 8.15 hodin na AN, nást. 15
 

 �ÚTERÝ 25. 4.
TEPLICE
Trasa: Drahotuše — Rybáře — Teplice 
(asi 10 km)
Sraz v 7.40 hodin na vlakovém nádraží

Další akce v měsíci

 � PONDĚLÍ 3. 4. 
MĚŘENÍ GLYKÉMIE
9.00 až 11.00 hodin 

 � STŘEDA 12. 4. 
PŘEDNÁŠKA DRAHÉ KAMENY A VLIV 
NA ZDRAVÍ ČLOVĚKA
14.00 hodin

 � PONDĚLÍ 17. 4. 
SETKÁNÍ DŮVĚRNÍKŮ 
Čas bude upřesněn

 � STŘEDA 19. 4. 
PŘEDNÁŠKA TELEKOMUNIKACE 
V KOSTCE, MŮJ MOBIL A VIRTU-
ÁLNÍ SVĚT
14.00 hodin 

 � ČTVRTEK 20. 4. 
MORAVSKÝ KRUMLOV — SLOVANSKÁ 
EPOPEJ; SYNAGOGA KLÁŠTER ROSA 
COELI

 � STŘEDA 26. 4. 
HUDEBNÍ ODPOLEDNE — CIMBÁL 
A HOUSLE
Čas bude upřesněn

 � ČTVRTEK 27. 4.
OPÉKÁNÍ ŠPEKÁČKŮ (DODÁME) SPO-
JENO S ÚKLIDEM MĚSTA
9.00 hodin — sraz u ZŠ Videčská

Zájemci o programy ve Valašském muzeu 
v přírodě, hlaste se v Klubu seniorů
Velikonoce na Valašsku — 3. až 5. 4.

Valašské muzeum v přírodě
Tel.: 571 757 111
www.nmvp.cz

Klub seniorů
Tel.: 774 423 197
klubsen.rpr@centrum.cz

FUJARÉ – kultura pod Radhoštěm
Tel.: 608 873 807
www.fujare.cz, www.facebook.cz/fujare

Galerie Crears
Tel.: 739 403 486
www.galeriecrears.cz



POZVÁNKY / INZERCE PŘÍLOHA KAM / 29. BŘEZNA

i orchestry (L.A. Philharmonic, The Kronos 
Quartet nebo Natalie Merchant aj.). V Rož-
nově vystoupí s Bradem Lewisem, bluesovým 
kytaristou a zpěvákem původem z kanadského 
Toronta. 
19.00 hodin — sál Brillovky

 � PÁTEK 14. 4. 
DIVADELNÍ FUJARÉ — PTAČÍ SNĚM
Divadlo pro děti a dospělé (i bez dětí) u dubo-
vého stolu, daleká cesta, kdy z kolíků na prá-
dlo a shluků slov vyroste hrdinský příběh. Tři 
dívky, hlasy, dřevo a kov, krása. Devět století 
stará perská báseň Faríduddína Attára ilustru-
je nelehkou pouť hejna všech ptáků světa za 
vysněným králem. Hraje soubor DĚDA, nově 
vzniklá umělecká skupina, která usiluje o ná-
vrat ke kořenům významů slov, navázání prav-
divých lidských setkání. Také navrhuje změnu 
deklinačního modelu v maskulinu ze vzoru 
předseda na artista. Délka představení: 40 
minut + workshop pro děcka. Věkové doporu-
čení: 5+ a dospělí. Doporučujeme předprodej, 
kapacita omezená.
17.00 hodin (hrajeme spíš pro děcka) a 20.00 
hodin (spíš pro dospělé) — sál Brillovky

SLUNEČNICE - Ateliér Sebevzdělávání z.s.
604 163 735 * iac.roznov@gmail.com

 �NEDĚLE 2., 9., 16., 23. A 30. 4.
JÓGA PROTI BOLESTEM ZAD
cvičení — Petra Černochová
18.30 až 20.00 hodin — Slunečnice
 

 � PONDĚLÍ 3., 17. A 24. 4.
KUželův BUbenický KUrz
hra na africké bubny djembe — Pavel KUŽEL 
Kubeša
pokročilí 16.00 až 18.00 hodin, pokročilí za-
čátečníci 18.00 až 20.00 hodin — Slunečnice
 

 �ÚTERÝ 4., 11., 18. A 25. 4.
JÓGA PRO DĚTI ML. ŠK. VĚKU
cvičení — Zdenka Solanská
15.00 až 16.10 hodin — Slunečnice
 

 �ÚTERÝ 4., 12. A 25. 4.
KUželův BUbenický KUrz
hra na africké bubny djembe — Pavel KUŽEL 
Kubeša
začátečníci 18.30 až 20.30 hodin — Slunečnice
 

 � STŘEDA 5. 4.
JÓGA PRO VŠECHNY
cvičení — Petra Černochová
17.30 až 19.00 hodin — Slunečnice
 

 � STŘEDA 5. 4.
ÚPLŇKOVÝ OM CHANTING
meditace — Pavlína a Radim Bařinkovi
19.30 až 21.00 hodin — Slunečnice
 

 � ČTVRTEK 6., 13., 20. A 27. 4.
RANNÍ JÓGA
cvičení — Zdenka Solanská
7.30 až 9.00 hodin — Slunečnice
 

 � ČTVRTEK 6. 4.
SPONTÁNNÍ TANEČNÍ RELAXACE
relax, tanec, sdílení — Hana Mašianová
18.30 až 20.00 hodin — Slunečnice
 

 � PÁTEK 7. 4.
ENERGETICKÉ LÉČENÍ A HLUBOKÁ RE-
LAXACE S LÉČIVÝMI HUDEBNÍMI NÁ-
STROJI A MISTROVSKOU ENERGIÍ

relaxace — Renáta a Radim Syřinkovi
18.00 až 19.00 hodin — Slunečnice
 

 � STŘEDA 12., 19. A 26. 4.
JÓGA PRO VŠECHNY
cvičení — Petra Černochová
18.30 až 20.00 hodin — Slunečnice
 

 � ČTVRTEK 13. A 27. 4.
ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ A TANEC PRO 
ŽENY
cvičení, tanec — Jana Vahalová, Alena Rárová
18.30 až 20.00 hodin — Slunečnice
 

 � PÁTEK 14. 4.
DRAHOKAMY PRO PODPORU DUŠEVNÍ 
POHODY 
přednáška, typologie — Jiří Novotný
 17.00 až 19.00 hodin — Slunečnice
 

 � SOBOTA 15. 4.
CESTA K VNITŘNÍ ŽENĚ
celodenní workshop — Renáta Syřinková, Pet-
ra Blanar
10.00 až 17.00 hodin — Slunečnice
 

 �ÚTERÝ 18. 4.
KRUH PŘÁTEL BRUNO GRÖNINGA
17.00 až 19.00 hodin — Slunečnice
 

 � ČTVRTEK 20. 4.
SPONTÁNNÍ TANEČNÍ RELAXACE
relax, tanec, sdílení — Hana Mašianová
18.30 až 20.00 hodin — Slunečnice
 

 � PÁTEK 21. A SOBOTA 22. 4.
HORMONÁLNÍ JÓGA podle Diny Rodrigo-
vé z Brazílie
kurz — PaedDr. Martina Mangová
pá 17.00 až 21.00 hodin a so 9.00 až 13.00 
hodin — Slunečnice
 

 � SOBOTA 22. A NEDĚLE 23. 4.   
LUNÁRNÍ JÓGA podle Adelheid Ohligové ze 
Švýcarska
kurz — PaedDr. Martina Mangová
so 17.00 až 21.00 hodin a ne 9.00 až 13.00 
hodin  — Slunečnice 

Středisko volného času
Tel.: 571 115 635

 � SOBOTA 1. 4.
LEZECKÉ ZÁVODY DĚTÍ aneb malé komu-
nitní setkání „horolezčat“ a příznivců lezec-
kého sportu. Registrace účastníků z regionu 
předem na e-mail: m.valkova@svcroznov.cz. 
8.30 hodin — prezentace na ZŠ 5. května
 

 � PONDĚLÍ 3. 4.
PŘEDÁNÍ VELIKONOČNÍCH POHLED-
NIC
Domov pro seniory Rožnov. Výsledné práce 
dětí za SVČ předáme babičkám a dědečkům 
z rožnovského domova seniorů.
 

 � ČTVRTEK 6. A 20. 4.
FILATELISTÉ ZVOU VEŘEJNOST
18.00 hodin — SVČ
 

 � ČTVRTEK 6. 4.
KOUZELNÉ ČTENÍ
Čteme dětem pohádky. Děti si přijdou vyzkou-
šet Albi tužky a zajímavé knížky. V ceně také 
2 hodiny hernička. Cena 70 Kč, rezervace na 
734 285 142, puntik@svcroznov.cz
9.00 až 17.00 hodin — KC Puntík, OD Láz

 � ČTVRTEK 6. 4.
VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ
Celodenní program: pletení tatarů, jarní vě-
nečky, zápichy do květináče, výroba zajíčka, 
malování vajíček, sportovní hry venku. Cena 
350 Kč (zahrnuje program, materiál a oběd).
Pro děti od 6 až 14 let. Uzávěrka přihlášek do 
3. 4. v e-mailu: j.liskova@svcroznov.cz, 
tel.: 731 413 958
8.00 až 15.00 hodin — SVČ klubovna 5 a 6
 

 � PÁTEK 14. 4.
ČISTÝ ZOUBEK SE NEZKAZÍ
Pro rodiče s dětmi od 5 let. Konzultace s den-
tální hygienistkou Dis. Nikolou Plevákovou. 
Součástí je prezentace i praktická část. Cena 
220 Kč. Rezervace na tel.: 734285142 nebo 
na e-mailu: puntik@svcroznov.cz
15.30 až 17.00 hodin — KC Puntík
 
PONDĚLÍ 17. AŽ PÁTEK 21. 4.
DNY ZEMĚ
Sběr odpadků pro základní školy z Rožnova.
Ve spolupráci s městem Rožnov. Úklid odpad-
ků ve vybraných lokalitách Rožnova. Informa-
ce a předání pomůcek komunikujte v e-mailu: 
m.valkova@svcroznov.cz
 

 � PÁTEK 21. 4.
DNY ZEMĚ
Určeno pro MŠ a I. stupeň ZŠ z Rožnova
Ve spolupráci s městem Rožnov se budeme po-
dílet na vzdělávacím dopoledni pro MŠ a ZŠ. 
Stanoviště SVČ budou zaměřené na pohyb, 
ekologii, přírodovědu a tvoření.
8.30 až 13.00 hodin — městský park Rožnov

 � PÁTEK 21. 4.
MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ
Pro děti máme připraveno malování na obličej 
a skákací hrad. V ceně také 2 hodiny hernička.
Cena 80 Kč, rezervace na 734 285 142, 
puntik@svcroznov.cz.
9.00 až 17.00 hodin — KC Puntík
 

 � SOBOTA 22. 4.
PŘESPOLNÍ BĚH PRO DĚTI MŠ A ZŠ
Více informací e-mail: t.mikulenka@svcroznov.cz
9.00 až 12.00 hodin — městský park
 

 � PONDĚLÍ 24. 4.
DEN TANCE S H2B&SB
Přijďte s námi oslavit Mezinárodní den tance. 
Program připravují organizátoři z TS Heart-
2beat. Za špatného počasí se akce přesune na 
terasu Brillovky. Pro více informací sledujte 
náš FB a IG.
16.00 až 18.00 hodin — nádvoří Brillovky
 
PŘIPRAVUJEME:
PEJSCI S BLANKOU
Řízený program s pejskem pro nejmenší děti 
vedený Blankou Kopřivovou. Termín a cenu 
upřesníme. Rezervace na tel.: 734 285 142, 
puntik@svcroznov.cz.

Základní umělecká škola
Tel.: 571 751 455

 � PONDĚLÍ 24. 4. 
6. KONCERT ŽÁKŮ
V programu vystoupí žáci hudebního a literár-
ně-dramatického oboru ZUŠ
17.30 hodin — sál ZUŠ

 � PONDĚLÍ AŽ PÁTEK
28. VÝSTAVA NA CHODBÁCH

Středisko volného času
Tel.: 571 115 635
www.svcroznov.cz

Ateliér sebevzdělávání
Tel.: 604 163 735
www.alternativnicentrum.webnode.cz

Základní umělecká škola
Tel.: 571 751 455
www.zusroznov.cz
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Jarní tipy z Resortu Valachy Velké Karlovice
Relaxace ve Wellness Horal  

Jak zahnat jarní únavu? Dopřejte 
si odpočinek ve Wellness Horal! 
Čekají tu na vás tři termální bazény 
se slanou vodou vyhřívanou až na 
36  °C, k tomu menší, ale kvalitně 
vybavené fitko a útulný saunový 
svět, kde se několikrát denně ko-
nají saunové rituály. Škálu služeb 
doplňují exotické masáže a beauty 
ošetření, při jejichž rezervaci máte 
vstup do wellness v ceně a můžete 
tak odpočívat, jak dlouho chcete. 

Ve všední dny můžete relaxovat 
výhodněji díky Tematickým dnům: 
na každý den je připravená jiná zvý-
hodněná nabídka pro různé skupi-
ny návštěvníků. Například v pátek 
mají děti bazény za 99 Kč.
Tip: Užijte si jednodenní dovolenou 

s balíčkem Wellness den pro zdraví, 
který zahrnuje masáž nebo beauty 
ošetření, tříchodový oběd a celoden-
ní pobyt ve Wellness Horal. 
Více na www.wellnesshoral.cz

Gastro akce v Lanterně
Spa hotel Lanterna je častým cí-
lem gurmánů, kteří vyhledávají 
nejen zdejší vynikající speciality, 
ale i pravidelně obměňovaná de-

gustační menu v restauraci Vy-
hlídka. Co se chystá v blízké době: 
» 1. 4. Grand menu s P. Sapíkem
» 1. 5. Etiketa stolování s Ladisla-
vem Špačkem
» 5. 5. Degustační večer s vinař-
stvím Piálek&Jäger 

Více na www.lanterna.cz 

Příměstské kempy pro děti
Plánujete už pro děti program na 
letní prázdniny? Využijte nabídku 
příměstských kempů Resortu Va-
lachy. Děti čeká pestrý program 
uprostřed přírody se sportovními 
aktivitami pod vedením zkušených 
instruktorů. Cena 2 750 Kč zahrnu-
je oběd, dvě svačiny a pitný režim. 
Základnou kempů bude karlovický 
hotel Galik.
» 17. — 21. 7. Cyklo / in-line kemp — 
jízda v terénu na kole, brusle, golf, 
tenis, výlety na okolní stezky a další 
aktivity
» 7. — 11. 8. Sportovní kemp — spor-
tovní program, golf, tenis, míčové 
hry, výlet za pokladem, orientace 
v terénu, paddleboardy
Více na www.valachy.cz/kempy    (pr)

Vystaveny práce žáků ZUŠ — malba, kresba, 
grafika a keramika.
12.00 až 18.00 hodin — ZUŠ (mimo školní 
prázdniny)

Mateřské centrum DOMEČEK
MC sídlí v prostorách Domova mládeže za ko

Setkání probíhají každé úterý a čtvrtek o 9.00 
do 11.30 hodin. 
Vstupné 30 Kč pro rodinu.
V dubnu bude probíhat cvičení pro rodiče s dět-
mi (4., 6., 11., 18., 25. a 27. 4.). 
Kromě toho jsou na 20. 4. naplánovány hry 
a beseda o výchově dětí a 13. 4. se můžete těšit 
na pohádku o třech medvědech.

KOMERČNÍ INZERCE

Kraniosakrální osteopatie a biodynamika

www.vrytmuticha.cz
Zdravotní středisko, Hutisko 627 

tel.: 608 741 414, 
e-mail: vrytmuticha@email.cz

Mateřské centrum DOMEČEK
Zemědělská 500
www.poradnaroznov.webnode.cz

www.hotel-energetic.cz/koliba-kordulka

FUJARÉ
uvádí

6. dubna
Brillovka
19.00 h

BLUES Z L. A.
Bill Barrett  
& Brad Lewis

fujare.cz

hudební
fujaré

14. dubna
Brillovka

17.00 h
20.00 h

Ptačí sněm
= divadlo

pro dospělé
a pro děcka 5+

a workshop

divadelní
fujaré

Tip na zajímavou výstavu
V Galerii Na Chodbách na Městském úřadě v Rožnově pod Radhoštěm 
budou ke zhlédnutí ilustrace klasických českých pohádek. 

Téčko ve spolupráci s Moravským zemským muzeem připravilo výsta-
vu významného českého ilustrátora Artuše Scheinera (1863–1938) od 
jehož narození letos uplyne 160 let. „Jeho obrázky znají v podstatě všichni, 
jen to mnozí nevědí — právě jeho kresby provázejí ta nejklasičtější vydání 

pohádek Karla Jaromíra Erbena nebo Boženy Němcové. Výstava představuje 
průřez Scheinerovou kreslířskou tvorbou,“ přibližuje kurátor výstavy To-
máš Prokůpek. Scheinerova cesta k výtvarné tvorbě nebyla přímočará. 
Vystudoval reálku a poté řadu let působil jako úředník na zemském 
finančním ředitelství. Jeho umělecké nadání bylo však natolik mimo-
řádné, že se i  jako samouk dokázal prosadit v prostředí, jemuž domi-
novali akademicky vzdělaní tvůrci.  

Výstavu si můžete prohlédnout od 4. dubna do 28. června.    
  (Téčko)
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čtvrtek 13. 4. → 19:00 
Vrátnice 

The BladderStones
Tomáš Frolík (kytara, zpěv), Johnny 
Judl (baskytara, zpěv) a Michael 
Nosek (bicí, zpěv) tvoří bluesové 
trio, které se vyznačuje vlastní fúzi 
dravých kytarových riffů, dynamic-
kých zvratů a nových zvuků. Dokáží 
uchvátit a strhnout posluchače 
do vlastního středu, kde je pak drží 
magnetickou souhrou rytmu a kyta-
rových improvizací.
 

úterý 18. 4. → 18:00 
Brillovka, velký sál 

Alinde Quintet
Dechový soubor Alinde Quintet byl 
založen na začátku roku 2019 mladý-
mi hudebníky v Praze. Jeho nynější-
mi členy jsou Anna Talácková (flét-
na), Barbora Trnčíková (hoboj), David 
Šimeček (klarinet), Kryštof Koska 
(lesní roh), Petr Sedlák (fagot), kteří 
studovali na prestižních univerzitách 
v Londýně, Bruselu, Lublani, Lyonu, 
Praze a Brně.

čtvrtek 20. 4. → 19:00 
Vrátnice, Klub cestovatelů 

Tomáš Kubeš: Černobyl
Katastrofa jaderné elektrárny 
v Černobylu ovlivnila svět, nic není 
jako dříve. S následky se potýkáme 
dodnes. Dozvíme se jak to vše pro-
běhlo, co se stalo po výbuchu, jak to 
vypadá dnes v zakázané zóně a také 
příběhy lidí, kteří neměli žít, nebo 
naopak si na sklonku života vybrali 
zakázanou zónu jako svůj domov. 
Včera i dnes, fakta i příběhy.
 

vás zve na

Erika Halamíčková
ehalamickova@knir.cz

Vstávej, semínko, holalá…

Na palouku u pařezové chaloupky 
vyhlíželi fialu a správný zahrad-
ník se raduje z prvních vzešlých 
rostlinek, které v únoru zasel. 
Někomu se zas podaří pomyslná 
sklizeň z dříve vyslaného přání. 
To knihovnické, dávno vyslané 
přání, dnes nabývá konkrétní 
podoby. Z oken Společenského 
domu knihovníci sledují, jak za 
řekou knihovna roste. Než však 
vyroste do své nové podoby, na to 
si čtenáři i my knihovníci ještě ně-
jaký měsíc počkáme. Případnou 
netrpělivost a obavy z možných 
komplikací na stavbě zaháníme 
v mysli vizualizací slavnostního 
otevření a zahájení provozu. Dnes 
více než jindy je důležité, zda bylo 
správně zaseto. A to ve všech smě-
rech. Očekávání je veliké. Avšak 
nepředjímejme a věřme, že se 
dobré dílo podaří.  

Co již máme na dohled, je du-
ben – čas se prodlužuje a cesty 
do knihovny budou příjemnější 
za denního světla. Co se povedlo 
a na co se můžou čtenáři a ná-
vštěvníci těšit?  

V průběhu měsíce března 

navštívili v dopoledních hodi-
nách knihovnu budoucí školáci. 
V rámci informačního vzdělává-
ní si předškoláci z osmi rožnov-
ských mateřských škol vyzkoušeli 
lekci zaměřenou na čtenářskou 
gramotnost. Lekce vychází z kni-
hy Ester Staré  Chrochtík a Kvi-
kalka cesta za blýskavým prasát-
kem. Pro děti to byla první lekce 

tohoto typu, vyžadující soustře-
dění, aktivní přístup a spolupráci 
s knihovnicí po dobu 60 minut. 
Dětská představivost, přirozená 
komunikace a jejich chuť být 
součástí příběhu potěšila nejen 
knihovnici, ale troufám si říci, že 
i děti samotné.

Pro zvídavé čtenáře a návštěv-
níky, kteří jsou otevřeni novým 

informacím, knihovna připravila 
na duben, vždy od 17 hodin, tři 
podvečerní setkání.

Ve středu 12. dubna proběh-
ne v knihovně beseda „Válka na 
Ukrajině“ s dokumentárním fo-
tografem Vojtěchem Dárvíkem 
Mácou, který se věnuje Ukrajině 
dlouhodobě. Přednáška zachycu-
je situaci přesně rok před vypuk-
nutím válečného konfliktu, od 
dubna 2021, zejména život běž-
ných lidí ve vesnicích ležících na 
válečné linii v Doněcké oblasti.

Ve čtvrtek 20. dubna se bude 
konat beseda na téma „Otužování 
– Nejefektivnější cvik na světě“. 
Má to ovšem svá pravidla, který-
mi nás provede bojový záchranář 
Petr Málek, jenž se již osm let 
naplno věnuje otužování a studiu 
lidského organismu v extrémních 
a zátěžových podmínkách.

A oklikou se vracíme zpět k za-
hradničení. Středa 26. dubna je 
náhradním termínem pro před-
nášku paní Aleny Suchánkové 
na téma „Líná zahrada“, kde 
představí svoje zkušenosti s per-
makulturou ve městě i na vesnici. 
Přidejme k tomu ještě obnovenou 
službu knihovny „Semínkovna“, 
ve které můžete sdílet a vymě-
ňovat semínka svých oblíbených 
rostlin, a jaro může začít.
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ZUŠkou zněly lidové písněZUŠkou zněly lidové písně

Středisko volného času Rožnov 
spolu s Valašským folklorním spol-
kem uspořádali v sobotu 18. března 
v  rožnovské ZUŠce oblastní kolo 
soutěže ve zpěvu lidových písní na-
zvané Zpěváček roku 2023.

Do soutěžního klání se přihlá-
sily soubory Ovečky z Valmezu, 
Valašenka z Vidče, bystřický Tro-
ják a  rožnovský Malý Radhošť. 

V  I. kat. (7 až 9 let) vyhrála Marie 
Hruškovská (Troják Valašská Byst-
řice), první místo ve II. kat. (10 až 
15 let) vybojovala Martina Ježová 
(Troják) a ve III. kat. (dueta a ví-
cehlasy) zazářily Martina Ježová 
s  Kateřinou Fuskovou (Troják). 

Regionální kolo soutěže se usku-
teční v neděli 23. dubna v Domě 
kultury ve Vsetíně, kam postoupilo 
několik nejlepších zpěváků z obou 

věkových kategorií, tedy kromě 
kategorie dueta a vícehlasy. „Dě-
kuji všem dětem za jejich nádherné 
pěvecké výkony, vedoucím souborů 
a rodičům za přípravu a trpělivost 
při nácviku a výbornou atmosféru 
při soutěži. Postupujícím dětem přeji 
hodně úspěchů v dalším kole soutě-
že,“ dodala hlavní organizátorka 
akce Věra Stachová ze SVČ.

(r)

Před 70 lety starostovali Josef Chovanec a Jaroslav Vítek
 �Historické poohlédnutí                                                       

Richarda Sobotky

Josef Chovanec (podobenka vle-
vo) byl starostou v letech 1951 až 
1953 a Jaroslav Vítek (foto vpravo)
v letech 1953 až 1954. V mezidobí 
let 1954 až 1958 starostoval Rožno-
vu Otakar Hejný, v letech 1958 až 
1960 opět Jaroslav Vítek.

S odstupem 70 let můžeme jen 
tušit, jak složitá situace byla po 
únoru 1948 na rožnovské radnici. 
Leccos napoví střídání starostů. 
Po osvobození v roce 1945 převzal 
radnici po německém starostovi 
Rudolfu Robekovi (starostoval 
v  letech 1941—1945) vlastenec Mi-
loš Kulišťák, ale setrval ve funkci 
jen v roce 1945. V témž roce, ale 
jen na několik měsíců, starostoval 
Rožnovu Vladimír Kamenář. Po 
něm starostenskou židli obsadil 
František Krcha, ale jen na zbytek 
roku 1945 a rok 1946. V roce 1946 
ho vystřídal František Majer a šta-

fetu starostenské funkce předal už 
v  roce 1948 Josefu Urbanovi, ten ji 
v roce 1951 předal již zmíněnému 
Josefu Chovancovi.

Určité uklidnění v převratných 
revolučních časech, plných změn 
a nejistot, nastalo až za starosto-
vání Jaroslava Nejedlého, který si 
starostenský řetěz podržel plných 
deset let. Jenže v roce 1968 došlo 
k  explozi Pražského jara, téměř 
vzápětí potlačeného armádami 
bratrských zemí. Následovaly poli-
tické prověrky a výměna těch, kteří 
se v kritickém období projevovali 
jinak než podle směrnic komunis-
tické strany. Mladého ambiciózní-
ho rožnovského starostu Jaroslava 
Nejedlého tak v roce 1970 vystřídal 
na následujících jedenáct let An-
tonín Buček, toho pak na období 
1981—1989 Stanislav Paclík.

V té době už také na dveře Rož-
nova klepala další revoluce, která zá-
sadně změnila společnost. Do čela 
radnice nastoupily nové osobnosti 
s  novým progresivním myšlením.

Vrátíme-li se ještě na chvíli o  se-
dmdesát let zpět, měl Rožnov pod 
Radhoštěm v roce 1950 celkem 
4  056 obyvatel a 811 domů. Dy-
namický rozvoj města (vzrůst oby-
vatel na více jak 18 000 a výstavbu 
sídlišť) ovlivnil vznik n. p. Tesla 
Rožnov, zřízený Ministerstvem 
průmyslu ze dne 26. 7. 1949. Pa-
desát let ovlivňovala Tesla město 
Rožnov ve všech oblastech jeho 
existence. I tím, že 6. listopadu 
1959 byla z náměstí lidovými mi-

licemi odstraněna a zničena socha 
prvního našeho československého 
prezidenta T. G. Masaryka — k je-
jímu navrácení na původní místo 
a k slavnostnímu odhalení došlo 
přesně dne 6. 3. 1990 za účasti asi 
4 000 obyvatel Rožnova. Byl to sig-
nál, že staré časy jsou v nenávratnu 
a občané mají osud svůj i osud spo-
lečnosti ve svých rukou.

Pozn. V letech 1948 až 1989 byla 
funkce starosty označována jako 
předseda MNV.                          (sb)

Beseda přiblížila stopy lidského umuBeseda přiblížila stopy lidského umu
V březnu představila trojice odbor-
níků Daniel Drápala (na fotu zpra-
va), Vojtěch Bajer a Přemysl Mácha 
v rožnovské knihovně knihu Stopy 
lidského umu. Ta podrobně mapuje 
výzkum předindustriálních technic-
kých provozů na území někdejšího 
rožnovského panství. „Beseda před-
stavila výsledky výzkumu takříkajíc 
na domácí půdě. Ač se jedná o kni-
hu o technických provozech, přináší 

řadu zajímavých lidských příběhů 
a  i množství obrazového materiálu. 
Ti, kterým rožnovská beseda unikla, 
se mohou s knihou seznámit na dal-
ších prezentacích, a to 2. 4. v Zašové, 
5. 4. v meziříčském zámku Kinských 
nebo 27. 4. na Prostřední Bečvě. Na 
15. 4. je připravena i derniéra výstavy 
v Karlovském muzeu spojená s  ko-
mentovanou prohlídkou členů autor-
ského týmu,“ dodal Drápala.       (r)
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Šplh školáky stále baví
Ve středu 22. února se v tělocvičně 
rožnovské Základní školy 5. května 
uskutečnily tradiční závody ve šplhu 
pořádané tamním střediskem volné-
ho času. Zúčastnilo se jich 105 dětí 
z takřka celého Rožnovska.

Síly si změřili nejen zástupci rož-
novských škol — Videčské, 5.  květ-
na, Záhumení, Sedmikrásky, či 
Koryčanských Pasek, ale také ne-
chyběli „šplhouni“ z Hutiska-Solan-
ce a Valašské Bystřice. „Na začátku 
došlo k rozdělení do 18 kategorií, a to 
od první do deváté řídy s dalším čle-
něním na děvčata a chlapce. Šplhalo 

se na třech tyčích a k dispozici měli 
závodníci také magnezium pro kva-
litnější výkony, kterým si mohli potřít 
ruce či nohy,“ informoval hlavní or-
ganizátor akce Tomáš Mikulenka ze 
SVŠ Rožnov.

Každý závodník měl 2 pokusy na 
to, aby vyšplhal nahoru a dotknul se 
značky v co nejrychlejším čase. Prv-
ní tři kluci a holky z každé soutěžní 
kategorie obdrželi diplom a  medai-
li. „Nejrychlejším časem na straně 
chlapců napříč všemi kategoriemi se 
prezentoval osmák Jiří Kjeronský ze 
ZŠ Hutisko-Solanec, jenž vyšplhal za 
neuvěřitelných 2:36 vteřiny. U  děv-

čat excelovala deváťačka Andrea 
Gajdůšková ze ZŠ 5. května s časem 
3:73  vteřiny. Velký obdiv patří ale 
všem zúčastněným závodníkům a zá-
vodnicím, jelikož všichni podali skvě-

lé a statečné výkony, a  i  ti nejmenší 
dokázali tuto nelehkou disciplínu spl-
nit,“ dodal na závěr Mikulenka. 

 
(r), fota Pavel Románek

Rožnovské moderní gymnastky jsou nepřekonatelné
Klub moderní gymnastiky Kaloka-
gathia Rožnov se pyšní úspěšným 
podzimním obdobím plným závodů. 

Gymnastky klubu se zúčastnily 
pěti soutěží v Polsku, na Slovensku 
a  v České republice a také on-line zá-
vodů pořádaných klubem z Panamy. 
Na těchto závodech obsadily Megan 

Petrová, Olivie Halamíková, Eliška 
Krbová, Anna Mildorfová a  Amálie 
Martinková první místa. Na zahranič-
ních soutěžích se také dařilo — Anna 
Mildorfová si odnesla 3. místo v ka-
tegorii naděje starší B na Carramba 
Cup v Polsku a 2. místo v sestavě 
s  kužely na Poháru Královny Elišky 
v Hradci Králové. Amálie Martinko-

vá (kat. juniorky B) zase zvítězila na 
Silesia Black Diamond v Polsku, za-
tímco Olivie Halamíková (kat. nadě-
je mladší C/kombinovaný program) 
a  Eliška Krbová (kat. naděje starší 
C/kombinovaný program) si odvezly 
bronzové medaile.

Jarní sezónu zahájily rožnovské 
gymnastky oddílovým závodem, na 

kterém se představily všechny členky 
klubu. Závodů se zúčastnila i nejmen-
ší pětiletá děvčata z přípravky, pro 
které byly první závody hezkým zážit-
kem. V březnu se Amálie Martinková 
a Anna Mildorfová zúčastnily závo-
dů v Brně, kde se ještě nevyvarovaly 
chyb, ale i přesto si odvezly hezká 
umístění.                                         (r)

INZERCE
Gymnastky klubu Kalokagathia se aktuálně při-
pravují na další závody a kvalifikace na mistrov-
ství republiky. Klub stále přijímá nová děvčata 
narozená v letech 2016 až 2018. Pokud máte 
zájem, neváhejte se podívat na jejich facebook.

Na fotu (vždy zleva) dole Adéla Cábová, Vanesa Pavlíčková, Erica Rutar, Sára Pajurková, Natálie Novobil-
ská, Štěpánka Mildorfová, Klára Somolová a Valentýna Adámková. Druhá řada Lilian Hrachovcová, Zuzana 
Halamíková, Olívie Halamíková, Anna Mildorfová, Amálie Martinková, Beáta Barabášová a Megan Petrová. 
Třetí řada Olena Oleksiuk, Julie Krumlová, Agáta Aujezdská, Eliška Krbová a Vendula Valová. Čtvrtá řada — 
trenérky Sára Jirsáková, Adéla Adámková, Lucie Mollová a Vlasta Machovská.           Foto Ubald Rutar
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Jiří Mičkal s Martinem Klesou zdolali nejslavnější dálkový běh na světě
Jiří Mičkal (44 let) z Valašské Bys-
třice (na snímku vpravo) se svým 
švagrem Martinem Klesou (40, na 
fotu vlevo) zdolali v březnu legendár-
ní Vasův běh.

Vasův běh (švédsky Vasaloppet) 
je závod v běhu na lyžích. Běží se 
na památku útěku švédského šlech-
tice, budoucího krále Gustava Vasy 
před dánským králem Kristiánem 
II. Dánským v roce 1520. Koná 

se vždy první neděli v březnu ve 
Švédsku, v provincii Dalarna, jeho 
délka činí 90 kilometrů a účastní 
se ho téměř 16 000 lyžařů z celé-
ho světa. Poprvé se běžel v roce 
1922, vítězem závodu se stal Švéd 
Ernst Alm. Roku 1977 se závodu 
zúčastnil i švédský král Karel XVI. 
Gustav. Od roku 2008 se mohou 
závodu účastnit i děti a mládež. 
Délka trati je odstupňovaná podle 
věkových kategorií.

Z Čechů skončil nejlépe Stani-
slav Řezáč v roce 2011 na 2. místě. 
V roce 2016 Kateřina Smutná vy-
hrála první místo. 

A jak si vedla naše zmíněná dvoj-
členná výprava z Valašska v  letoš-
ním roce? Martin se se svým časem 
5:12 umístil na 1 221. místě a  Jir-
ka pak s časem 5:36 na úctyhod-
né 1  799. příčce. „Bylo to opravdu 
hodně náročné. Museli jsme vstávat 
už ve tři hodiny ráno, abychom pře-

jeli do místa startu a  dali lyže do 
stopy ve vlně, která se otevírala o půl 
šesté. Devadesát kilometrů jsme jeli 
soupaží a opravdu jsme si mákli. Je 
ale suprový pocit, když nyní může-
me říct, že jsme absolvovali Vasův 
běh, tedy nejdelší a nejnáročnější 
běžkařský závod světa a v bezmála 
šestnáctitisícové konkurenci jsme se 
rozhodně neztratili,“ zhodnotil zá-
vod Jiří Mičkal. 

(r), foto repro

ROBE CUP se po roce opět vrátil na rožnovský zimák
Sedmý ročník oblíbeného ROBE 
CUPu tentokrát s označením roku 
2023 je již definitivně minulostí. Letos 
se do Rožnova sjeli zástupci pěti hoke-
jových klubů z Česka a Slovenska. 

Klání se uskutečnilo v sobotu 
25. února a síly si na něm změřily 
4.  třídy, tedy ročníky 2013 a mlad-
ší. Konkrétně šlo o týmy HC Černí 
vlci Rožnov, VHK Robe Vsetín, 
PSG Berani Zlín, HC Košice a HK 
MD Šumperk. A jak vše dopadlo? 
Ve skupině A braly pomyslné zlato 
Košice, stříbro domácí Černí vlci 
a  bronz si odnesl Šumperk. Ve 
skupině B se na prvním místě tak-
též umístily Košice, druhý skončil 
Šumperk a třetí Vsetín. „Jsem řád, 
že se našim klukům v  áčku dařilo, 
porazili všechny soupeře, až na Koši-
ce, které na nás letos vyzrály,“ nešet-
řil chválou svých svěřenců šéftrenér 
mládeže HC Rožnov Kamil Valen-
tík s tím, že: „Pochválit ale nesmím 
zapomenout ani naše béčko, neboť 
ačkoliv na první tři místa nedosáhli, 
tak odváděli výborné výkony. Jejich 
zápasy byly vyrovnané, ale více štěstí 
měl tentokrát soupeř.“                    (r)

HC Černí vlci Rožnov — horní řada zleva Matěj Kalina, Vojtěch Spáčil, Ondřej Kalfus, Dominik Škapík, Filip Cáb, Alex Žabenský, Mathias Tomšů, trenér 
Michal Štědrý, Samuel Adam, Veronika Pastorková, Antonín Pastorek a Jan Smilek. Dolní řada zleva Tomáš Galus, Filip Klepáč, Matyáš Volek, Ondřej 
Vokáč, Petr Vaculín, Matěj Novosád a Jan Sapík. Brankáři Teodor Trefil a Daniel Vaculín.                                                                 Foto Pavel Románek
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